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MMegielenik mindennap a vasárnapokat és ünn 
. : A Timis-Torontal-i törvényszék bejegyzési száma 83. 

ezielenk követő napok kivételével Il Comunitáfii Maghiare din Románia (Dos. No. 931/1938) 

a Dpr. VUCHETICH ENDEE iai épközössé ; Dr. VARNAY ELEMEÉR en l a nomániai Magyar Népközösség lapja Feleja azerkesztb 

serona 

rály tárgyalásai Hitlerrel 
al és Görine tábornaggyal 

larc a Földközi tengerért, bolgár ki 
Mivel az angol csa

patok kény 
; a 

t és kréta szigetét kiüriteni,
 a brit mottára az a Ribb e n

 oD 

; 
sszeköttetést Olaszor- í 

árult, hogy elvágja az ö 
t : 

at atnka t gol flotta tehát minden
 

s Eszak Atrika között. Az an Berlinből jelenti a Rador: A vezéri főhadiszállás ben folyt le. 
élra összpontosithatta, s közben . 

e e oéban lévő, ideális fek- közli: Hitler Adolf vezér és kancellár március 24-én, Este a bolgár királyt Ribbentrop német birodal- 

enetynel kedden, főhadiszállásán fogadta Boris bolgár királyt, mi külügyminiszter látta vendégül. 

e nbe az olasz hajórajnak nemcsak az a akivel hosszas és szivélyes megbeszélést folytatott. Március 25-én, szerdán Boris király Karinhallban 

: mezze a partmenti hajózást, A tanácskozás a fegyvertestvériség és a világ- látogatást tett Göring Herman birodalmi tabornagy 
ata, hogy állandóan 

védel zze 

m biztositania kell a 
tengeri öss t 

ággal, a Balkán-félszige
ttel és az Egei-tenger

rel. Ez 

er ml 
! 

vekenység ok atét n
 eá s. 

me 
e. é 

1 i ; ; el 

" 

.Az India ellen irányul
ó 

vesitnették és támadásaikat közeli támpon okró it- 1 1 

általános ofllenziva utja eit elő y összpontositott Az angolok máeik előnye az volt, hogy összpon 
rl h üv i a tenger- 

eri haderejük számára a hadmüv eleti zóna a t ; ; . 

ak halárok hozé szeritott, pontosan megkatármtott kélkozatlan hevességgel folyik a légi csata Eszakausztrália fölőtt 
lete volt, amelyet repülőgépekkel kön i é . 

ama ezernyinea 0l orzág es fezek/ jávai ütközetben a szövetsegesek tizenhat hadihajót vesztettek 
ka között terül e Een z z ajak " A japán csapatok, mint a legujabb jelentések közlik, elfoglalták a Bengáli-öböl keleti részében 

ton az elas eaéa et raayaget tüzérséé fekvő Andaman szigeteket. A négy nagyobb és negyven kisebb szigetből 
álló csoport környékén levő kö- 

kaban e ent Apalöpembálat rülbelül százhatvan egész kicsi szigetecskével hadászati szempontból nagyjelentőségü. Elővédje az Indiai- 
et, lőszert, páncélko , e Eé ózeán lé a Ai: félszioet a 

atokat szállitanak a leváltásra kerülő egységek pót- fán tel a la a télszizetnek ugyanakkor nsró deszka a Nyugat-Burma és Kelet-India (Kalkutta, 

ira. Az angolok saját frontjuk utánpótlását Alfrika a ack, ernampur Rajamahendri, Masulipatam, Cudallore), valamint Ceylon szigete elleni 

hajózásával hosszabb, de biztosabb uton látják el támadaoldlez Az Andaman szigetek, bár éghajlatuk egészségtelen, jelentős gazdasági erőforrásokat is 

tomban kötnek ki Ott ötéa latas, é elenteltet Japán számára Nagykiterjedésü őserdői legnagyobbrészt még kiaknázatlanok. Hires az anda- 

átok összpontosit k erutt ka ébenta. A kisebb szigetek számos repülőtámaszpont kiépitésére alkalmasak. A szigetcsoport elfog- 

intetben sokkal sulyosabb viszonyok kozott alása a rajtaütésszerü japán támadások egyik ujabb sikere és egy lépéssel elő iszi az Indi 1 e t ekazdenle Az olaszok mögoöttes általána nel támadások egyik ujabb sikere és egy lépéssel előbbreviszi az India elleni 

ilete, vagyis az olasz háborunak a legkényesebb és . 
; 

ezhetőbb zónája a tengeren van és épPen ebben a zó- Az ausztrália ellen folyó hadmüűveletekről az elmult negyvennyole órában részletes jelentések 

zeköttetést Görög- háboruban létrejött német-bolgár barátság szellemé- ! nál. 

n az angol flotta minden erejét lattavelteti o nem érkeztek. Eszakausztrália légiterében változatlan hevességgel folyik a légi csata. Uj-Guinea főerőssé- 

tve segitségére legyen saját száraziol! ge, Fort Moresby, a japán acélgyürüben végnapjait éli. Eleste küszöbön áll. 
ének. 

Ezért kerül a Földközi-tenger középei szakzezáben 
iszor összeütközésre a sor angol és olasz hadi-, Va! : 

gyéb hajók között és ezért érkeznek olyan gyak- A japámok elfoglaltálk az Andaman-szigelekelt 
entések repülőgépek és tengeralattjárók akcióiról Steckhohmból jelenti a Német Távirati Iroda: Az nyire délnyugatra fekszik 
nyvaló, hogy az olasz haditengerészet feladata igen „Associated Press ( jebelhiből származó hiv í 8 . 

S mert biztositania kell az összeköttetés folyamatos- Ertesülést közöl, mely serint maróun zó atalos Kalkutta felé vezető hajóutvonalon. 

za összeköttetés váliozatlanul fenn is áll, még ha xpedicios hadesoport elfoglalta z Ani ezy japán vővárosa es ugyszólván egyetlen haszálható kikötő 

pgoloknak időnlánt sikerül is egyszeramáskor meg- teket. A szigeteken Alomásozó angol atekat a je Fort Blair, tizenötezer lakossal, akik tulnyomó ré 

taniok az embereknek, fegyvereknek, lőszernek és hány nappal ezelőtt ár visszavon x balola le sze tizenkétezer ember! - az 1898-ban épült u. 

hel azt a nagymérvü szállításab amely Olaszor nale nagyrészét elszállitották, a hök es. lakos ( sugárrendszerü börtön élethossziglani lakója. A benn 

ő1 aépa feli Az ggelat eméetezerüt keket deportálták. ? etes gyeride szülöttek éppen ezért ugy is nevezik, hogy börtön 

önkint sikerül veszt ok, ola Tokijóból : ..... város. 

en veszteségekkel már eleve is számolnak a kocká- japán me e elk : ek Anglia ezen az egészségtelen éghajlatu szige- 

vállalkozás megkezdése előtt. megszállásának hirét. aman szigetek ten gyüjtötte össze közel- és távolkeleti poli- 

gy Afrikában az olasz német csapatok tényesen PORT BLAIR: tikai foglyait és egyéb elitéltjeit. 

ak az angol offenzivának, sőt sikeres ellentáma- A HATSOIN , A szigetről nem volt menekvés. A bennszülött ősla- 

mentek át, a katonák harci erényén és a vezetők AlSÓ NDIAI BÖRTÖN AROS kók: a negritókkal és pápuákkal rokon minkopik ki 

égén kivül nem utolsó sorban az olasz hadi- Az Andaman-szigetek: négy nagyobb és mint- halóban vannak. 140-150 centiméter magas, sötétbő 
egy ötven kisebb szigetből álló csoport a Bengali- rvü göndörhaju nép, ügyes nyilasok és buvárok. Szá 
öbölben, Ranguntól körülbelül 350 tengeri mérföld- muk már csak néhány ezer. 

Ujabb jelentéseink az alábbiak: 

tnek köszönhető, mely a legsulyosabb áldozato- 

álalta, csakhogy a katonák megkapjanak min- 

ia harc folytatásához és az ellenség megállitásá-
 

ő 

éges. Kemény harc ez, amely az olasz haditenge- V álságosra forduli m Lur angol-kinai csapalok 

talán még a szárazföldön harcoló csapatoknál is 
helyze te 

igénybe vette. A szakadatlan küzdelemben ál- 

ajók és emberek is áldozatul estek, amint ezt a ongkongból jelenti a Domei-ügynökség: Mér- zbe 

ek nahidgjen pontosan hirüladták. Hajók és em- tékadó torráspól származó hirek at a M . l Eezetsz kök 

intek el, ugyanakkor azonban más hajók és más utóbb Csungkingban tartott angol-amerikai-kinai elvásták a funen andalay kerell éeszebe 

továbbjutottak és elérték a célt. nagyvezérkari értekezlet határozata értelmében tetéstis. 

t haditengerészet, amely minden erőfeszitését a Stilwell tábornokot, a csungkingi amerikai AZ ANGOLSZÁSZOK TENGERI VESZTESÉGE 

emtornára irányitja, végeredményben nem fudta katonai misszió főnökét kinevezték a bur- Washingtonban közölték, hogy a szövet 
az olasz haditengerészet csendes és szivó tevé- mai angol-kinai csapatok főparancsnokává. a jávai tengeri ütközetben tizenhat hajót v sztette 

t maga is gyakran szenvedett veszteségeket. Mint hirlik, ez a kinevezés azért történt, hogy a bur- Ezek között ot nagyobb cirkáló volt 

német revülőgépek, tengeralnttjárók napról m: hadmiűvetelekkel kapcsolatosan az angolok és ki Curtin, Ausztrátia miniszterelnöke 
t a brit hajókot és mindennanosak az olász naiak kibujjanak a felelősség alól. hogy Mae Apihbr tabornok, z nuszt 

e elk endó ag y erőfeszitések és stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A nok fontos megbizatást kap. 

" tállnak az olasz t otáles un jelentést KANADA NEM KÜLDHET SE 

.. . is : 5 ... 

it tenke derőnek nem si Burmában a helyzet szerda óta válságosra A Német Távirati Ir oda ismerte 

Olaszország és a szem- tordult. ssszolgálati ügynökség jelentését, mely 

arra vallanak, A japán gyalogsági csapatok kedden éjjel megkerül 
: eik k 

geren erősen rosz. ék az előttük álló angol kinai csapatokat és elfoglal- dhet expedielós e 

1 1 s folytán, 2mit kü- ták a Tungutól északra levő repülőteret. Szerda res 

5 hónapokban elszenvedett nagyobb vesz: gel óta itt ádáz közelharc folyik. A japán lovassági 
és 

s-y. gyalogsági kombinált csapatok kedden Tungutól husz 

/



A háromhatalmi egyezményhez való csatlakozás 
évfordulóján Nedics tábornok szerb miniszterelnök 

rádióbeszédet intézett a szerb néphez 
Belgrádból jelenti a Rador: Szerdán, Jugoszláviá- 

nak a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozá- 
sának évfordulóján Nedics tábornok, szerb miniszter- 
elnök rádióbeszédet intézett a szerb néphez. Beszéde 
elején sajnálkozását fejezte ki, hogy a szerb nép a 
világháborut követő években idegen érdekeket szol- 
gált és hagyta, hogy idegen politikusok vezessék. Ta- 
valy, március huszonötödikén 
a Bécsben kötött egyezmény keretében a 
békét, függetlenséget és szabadságot kellett 

volna biztositani a szerb népnek. 
Ez az egyezmény azonban nem tetszett Angliának, a 
zsidóknak, szabadkőműveseknek és kommunistáknak, 
akiknek szükségük volt ágyutöltelékre és ezért el- 
készitették ördögi tervüket, amely lehetetlenné tette 

az egyezmény betartását és háboruba sodorta a szerb 
népet. 

Azután heves szavakkal 
kikelt Szimovics és társai ellen, akik Anglia 
szolgálatában állva, megfosztották Jugo- 
szláviát a március 25-iki egyezmény gyümöl- 

csétől. 
Jugoszláviát tiz nap alatt legyőzték, Szimovics és 
zielhagyták a szerb népet, amelynek meg kellett 
fizetni hibájukért és árulásukért. A német nép még 
egyszer kezet nyujt a szerb népnek és Németország 
lehetőséget ad a szerb népnek, hogy beleiüleszkedjék 
az uj európai rendbe. Tőlünk függ, hogy milyen he- 

lyet foglalunk el az uj Európában - fejezte be beszé- 
dét Nedics szerb miniszterelnök. 

Aé 

Mint a nanymogcul 

Cripps nem tárgyal 
hamnem diktálni akar 
Bangkokból jelenti a Német Távirati Íroda: A 

Bangkokban székelő hindu nemzeti tanács szövivője 
rádióbeszédet mondott és Sir Stafford Cripps külde- 
tésével foglaikozott. 
- Az a tény, hogy Sir Stafford Cripps az alki- 

rály palotájában szállt meg, - mondotta a szóvivő, - 
és hogy az első napokban az alkirállyal, Wawell tábor- 

nokkal és az alkirály benfentes politikusaival tárgyal, 

vilagosan bizonyitja, hogy Sir Stafford Cripps 

nmnemi az indusok barátjaként, hanem mint az 

angol imperializmus képviselője jött Indiába. 
Ha Sir Stafford Cripps valóban a hindu függetlenség 

IN 
érdekében jött volna, akkor Allahabadban szállt vol- 
na meg, ahol felvehette volna az érintkezést a hindu 
népvezérekkel, 
- Mint a nagymogul, ő is Uj-Delhiben üti 

fel sátrát és edarendeli az összes hindu ve- 
zetőket, mint valami adófizetőket. 

Cripps ama kijelentése, mely szefint csak két hétig 
marad Indiában, mert sürgős elintéznivalói Londonba 
szolitják, nagy meglepetést keltett, tekintettel arra, 
ho 
ndia kérdését nem lehet két hét alatt meg- 

oldani. 

India haborubalépése meghosszabbitaná az indusok rabszolgasagát 
Az indusok évszázados függetlenségi harca 

utan Cripps most egyszerüen tudomására adja a hin- 
du vezetőknek az angol háborus kormány döntését, 
mely lényegében nemi változtatható meg. Valószinü- 
leg ez az oka, hogy oly kevés időt tölt Cripps Indiá- 
ban. A tényállás tehát az, hogy Cripps diktálni jött: 

angol döntést akar ráerőszakolni az indus 
í népre. 
A nacionalista India és főleg a kongresszüs 
számtalan alkalommal kinyilvánitotta ama álláspont- 
ját, hogy 

India jövőjéről csakis Indiában, nem pedig 
Londonban lehet dönteni. Éppen ezért lehe- 
tetlenség, hogy Cripps küldetése sikerre ve- 

zessen! 
Befejezésül az indus szóvivő kijelentette, hogy 

Anglia megbizottjának az a küldetése, hogy háboruba 
döntse India népét a brit imperializmus megvédésé- 
ért, oly háborut zuditson Indiára, amely 

meghosszabbitaná az indusok rabszolgaságát. 

ORIPPS TARGYALÁSAI 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
brit hirközvetitő szolgálat Uj-Delhiből származó hire 
szerint Sir Stafford Cripps szerdán délelőtt másodiz- 
ben tárgyalt a bengáli kormányzóval. E megbeszélése 
után ismét Wawell tábornokkal, India főparancsnoká- 
vali tanácskozott, majd az indiai légierők főparancs- 
nokát fogadta kihallgatáson. 

Anglia most sem fogja betartani igéreteit 
Tekióból jelenti a Német Távirati Iroda: Bose 

hindu szabadságvezér, aki menekültként a japán fő- 
oly igéretekkel, melyeket nem fognak valóra váltani, 
mint ahogy nem teljesitették kötelezettségvállalásai- 
kat Európa és Kelet-Azsia más népeivel szemben városbar tartózkodik, ujabpb rádiószózatot intézett 

honfitársaihoz és figyelmeztette őket, 
ne engedjék elkábitani magukat Sir Statfort 

Cripps igéreteitől. 
-A brit birodalom visszavonhatatlanul az ösz- 

szeomlás utjára került, - mondotta Bose. - Az an- ! 
golok most vissza akarnak élni az indusok jóhisze- 
muűségével, 

igéretekkel kecsegtetik őket, 

sen. 
-. Az indus nemzetnek egységesen kell harcolnia 

függetlensége kivivásáért! - fejezte be beszédét Bose 
hindu szabadságvezér. (Rador) 

Az indiai nemzeti kongresszus szervezőbizottsá- 
gát összehivták - jelenti a brit hirszolgálat nyomán 
a Német Távirati Iroda. A szervező bizottság feladata 
Sir Stafford Cripps ajánlatainak tanulmányozása. 

India feltételes fűggetlenséget kap 
Stockholmi jelentés szerint Sir Stafford Cripps 

egyésnegyedórás megbeszélést folytatott az indiai 
kongresszus elnökével. Svéd lapértesülések szerint / 
Londonban ugy tudják, hogy Cripps az alábbi javasla- 
tet szeretné elfogadtatni a hindu vezetőkkel: 

Iudia feltételes függetlenséget kap, azzal a fel- 
tétellel, ha örökös szövetséget köt Nagybritanniával 

Sir Stafford Cripps tárcyalt 
Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

gálat New Delhiből kapott értesülése szerint Sir Staf- 
ford Cripps szerdán hetvenhárom perces megbeszé- 

z 

slácer -filmszinház 

és az angolszászok oldalán a háboru befejezéséig har- 
col. London a maga részéről India függetlenségét ugy 
a központi, mint a tartományi kormányban biztosita- 
ná. Indiát nem osztaná fel, hanem az érdekképvisele- 
tet az egyes tartományok ereje és számaránya sze- 
rint biztositanák. Az eljövendő békeértekezleten In- 
dia független nerazetként venne részt. 

a muzulmán liga elnőkével 
lést folytatott a pánhindu kongresszus elnökével. A 
tanácskozás után Azad, a pánhindu kongresszus elnö- 
ke megtagadott minden felvilágositást. A kongresz- 

ARAD. TELEFON: 12-32 MMUMMMMMi 
Ma és a következő napokon 

Burm ma lángol 
DOROTHY LAMOUR 
Woberi Preston és Presiton Forster együttes hatalmas filmje 

Előadások 3, 5, 715 és 9.15-kor 

ban 
51.868 számu sorsjegy. 

szus négy vezetője, akik között van Mahatma Ga 
fia is, tanácskoztak Azaddal. Jinnah, a m 
liga elnöke ugyancsak hetvenöt percen keresztül 
gyalt Sir Stafford Cripps-el. A megbeszélés után 
rah kijelentette, hogy Stafford Cripps javaslatai 
muzulmán liga március huszonnyolcadikán vizs 
meg. 

Kihallgatások 
a helyettes miniszterelnőknél 

Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu M helyettes miniszterelnök március 24-én kihallga 
fogadta Killinger Manfréd báró német, Truelle J adt bucuresti francia, Pallin Eduard bucuresti finn, P 
roff Csomakoff bucuresti bolgár, René de Weck 
curesti svájci, Biering Eric bucuresti dán, Be Branko bucuresti horvát és Fernande Guartin; 
Oliveria Bastos bucuresti portugál követeket. Eze 
kivül kihallgatáson fogadta Janssen Albert volt 
ga minisztert, Rohner Wernert, a svájci Vörös K 
reszt megbizottját, valamint dr. IIgner Maxot, a k 
zépeurópai gazdasági kamara alelnökét. Márci 
25-én Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök k 
hallgatáson fogadta Clodius Karl minisztert, 
bachert, a német követség mellett müködő gazda. 
megbizottat, Speidel tábornokot és Stelzer Geri! 
német követségi tanácsost. 

Roosevelt szerint 

Hatodik hadoszlop is van már 
A Stefani-iroda jelentése szerint a legutóbbi sa 

tóértekezleten Roosevelt elnök kijelentette, hogy 
ötödik hadoszlopon kivül már hatodik hadoszlor 
müködik az Egyesült Allamokban. Arra a kérdé 
hogy kik tartoznak ide, az elnök hangoztatta, min 
azok, akik szándékosan, vagy tudatlanul megköny 
nyitik az ötödik hadoszlop munkáját. Az ujságiró 
ujabb kérdésére, névszerint kik ezek, Rooseveit az 
válaszolta, hogy nem közölheti nevüket, miután kény 
telen lenne az értekezleten jelenlevő több ujságirót i 
megnevezni. Hozzátette, hogy a hatodik hadoszlo 
tagjai a sajtóban, rádióban és a társaságban fejtene 
ki tevékenységet. 

Amerika nem tud szálhtani 
Madridból jelenti a Rador: Buenos Airesből jelen 

ti a Rador: Az argentinai tengerészet bizottságána 
tisztjei, akik Washingtonban voltak, hogy hadianya 
got vásároljanak, visszatérve utjukról, kijelentetté. 
hogy az amerikai hadfelszerelési gyárak nem tudn 
hadianyagot szállitani, mert a Röosevelt által elren 
delt többtermelést nem tudják megvalósitani. A há 
rom hónapon át folytatott tárgyalások nem vezette 
eredményre ás Argentina semmiféle hadianyagot nen 
kapott az Egyesült Allamoktól. 

Tokióból jelenti a Rador: A Stefani-iroda közli 
hogy a tokiói Niehi Nichi cimü lap értesülése szerin 
azt a két hadihajót, amelyet a Szovjet rendelt a 
Egyesült Allamokban és amelyet már az elmult év vé 
gén szállitaniok kellett volna, nem adják a Szovje 
nek, hanem az északamerikai hadiflottta szolgálatáb: 
állitják, tekintettel a nyersanyag és a munkáskezel 
hiányára. 

a aaayetayias trtués 

Az osztárnysorsjáték tizenkettedi 
napjának huzási eredménye 
Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték tizen 

kettedik napján a következő számok nyertek nagyobk 
összegeket: 

ötszázezer leit a 11.109 számu sorsjegyy. 
Százezer leit nyert a 76.488 és 26.482 szám 

sorsjegy. 
Hatvanezer leit nyert az 51.342, 61.616, 49.122 

57.656, 31.874 és 71.943 számu sorsjegy. 
ötvenzer leit nyert a 63.040, 70.403 és 40.86 

számu sorsjegy. 
Negyvenezer leit nyert a 73.101, 41.882, 62.321 

51.290, 58.987, 31.511 és 64.781 számu sorsjegy. 
Huszonötezer leit nyert a 70.747, 2.731, 45.41. 

62.299, 40.684, 34.117, 15.321, 64.818, 24.158 
66.366 számu sorsjegy. 

Huszezer leit nyert a 6ő2.727, 74.582, 50.531. 
46.657, 63.634, 51.116, 22.022, 68.280, 34.644, 9.096. 
27.575, 7.806, 28.373, 55.677, 65.390, 29.722, 74.778 é 

Tizenötezer leit nyert a 63.177, 22.982, 52.4 
51.537, 2.057, 42.333. 1.651, 76.879, 29.482. 46.004 
41.022, 48.978, 7543, 46.385, 16.254, 15.875 és 28. 
számu sorsjegy. i 

A fentieken kivül még számos sorsjesvet h 
ki egyenkint tizezer, hatezer és ötezer lai 
ménnyel. A huzás tovább folyik. Számhibákért 
vállalunk felelősséget. 
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émet repülők 

A német főhadiszállás 

német vezéri főhadiszállás csütörtökön délben 
t legujabb jelentése szerint a Kercs-félszigeten 
enségnek gyengébb erőkkel végrehajtott táma- 
t visszautasitottak. A Donecz szakaszon az el- 
gnek, páncélosoktól támogatott támadásai elke- 
ett harcok után meghiusultak, A keleti harctér 
böző szakaszaim olvadásra hajló időjárás mel- 
szaverték a szovjet csapatok minden támadá- 
németek hadmuüveletei helyi sikereket hoztak. 

met repülők március 24-én a kaukázusi kikötőben 
ef egy nagyobb kereskedelmi hajót 

ujtottak. 
Német buvárnaszád Sollumtól keletre egy erősen 
ositott ellenséges hajókaravánból kilőtt egy rom- 

i 

Berlinből jelenti a Rador: A német véderő fő- 

ancsnoksága a szerdai haretéri jelentésében beszá- 

1 arról, hogy a Kercs félszigeten visszaverték a je- 

5s ellenséges erő által intézett támadásokat. 

A Donecz medencében a német és román csa- 

patok ellentállásán megtörtek az ellenség 

erős és megismételt támadásai. 
émet csapatok helyi győzelmes támadásai során 

ellenség ember- és hadianyagban sulyos vesztesé- 
et szenvedett. A front északi szakaszán a hadse- 
és az SS katonai alakulatai rendkivül nehéz tere- 
és rossz időjárási viszonyok között eredményes 
ámadásokat hajtottak végre az ellenség ellen 

ikeresen elháritották az ellenség összes támadá- 
Ezekben a harcokban az SS rendőrhadosztáiy 
ösen kitünt. A légi haderő a front összes szaka- 

n eredményesen beleavatkozott a földi harcokba. 

bombázták Dover kiköt 

Német és román csapatok vitéz ellenállása 

lenséges gépek közül tizet lelőttek. 

eredményesen 
e t 

legujabb jelentése 

bolót és egy 5000 tonnás kereskedelmi hajót. 
Malta szigetén német repülők La Valetta kikötő- 

jének különböző berendezéseit jó eredménnyel bom- 
bázták. Egy angol eléörs naszádot bombatalálat ért. 

Dover kikötőjét és a város hadifontosságu cél- 
pontjait nemet repülők bombázták és nagy károkat 
okoztak. EÉgy német vadászrepülőgép Angliától délke- 
letre lelőtt egy angol repülőgépet. 

Az ellenség a muit éjjel berepült nyugati Német- 
országba és több helységet bombázott. A polgári la- 
kosság körében halottak és sebesültek voltak. Egyes 
ellenséges repülők éjszaka Németország déli része 
fölé szálltak és ezek közül a légelháritó tüzérség nyolc 
gépet felőtt. 

Murman kikötőben egy kereskedelmi hajót és kikötő- 
berendezéseket sulyosan megrongáltak. A front észa- 
ki szakaszán német vadászgépek hét ellenséges repü- 
lőgépet lőttek le. 

Az olasz repülők kitüntek 
cokban. 

A huszadik páncélos hadosztály a heteken át tartó el- 
háritó harcokban hatvanöt ellenséges páncélkocsit 
semmisitett meg. Északafrikában mindkét részről 
felderitő tevékenység volt. Málta szigetén La Valetta 
kikötőjét bombázták eredményesen a német repülők. 

Egy ellenséges cirkálón bombatelitalálatot 
értek el. 

Két brit repülőgépet lelőttek, A német repülők hatá- 
sosan bombázták Portland és Weymouth kikötőket 
A francia-belga partok ellen támadást megkisérlő el- 

ezekben a har- 

riomi per tanui szerint 

Riomból jelenti a Havas- OFLü gynökség: A rio- 
Otargyalas szerdai ülésén Gerodias tábornok, volt 
logsagi hadosztályparancsnokot, a nagyvezerkar 
ik ugyosztályának vezetőjét hallgatták ki először. 
nu rámutatott a tartalékos állománybeli katonák 

épzésének nehézségeire, majd hangsulyozta, hogy 
épkocsipark és a légierő fogyatékos volt. Szerinte 

a téli állóháboru lényegesen lelohasztotta a 
csapatok harci kedvét. 

elin tábornok igyekezett a légierő fejlesztését fo- 
A hadseregben indokolatlan derülátás volt ta- 

sztalható. 
Fél órás szünet után második tanuként Andrey 

ornok, volt dunkerduei hadseresparancsnok val- 

Megállapitotta, hogy 
a tüzérség nagy hiányait katonái hősiessé- 

ge nem pótolhatta. 

kiis az a meggyőződése, hogy a téli állóháboru 

gitette a csapatok küzdőszellemét. Ezután rövid 

fejlődött ki Andrey és Daladier között: a vita 

Baj volt az erőd 

iomból jelenti a Havas-OFI ügynökség: A 
őtárgyalás 18-ik ülésén elsőnek a tanuként 

ézett Porte du Theil tábornokot, volt hadsereg- 

csnokot hallgatták ki. A tábornok kijelentette. 

parancsnoksága alatt álló csapatok 

lelkesen harcoltak, de kiképzésük és fel- 
fegyverzésük fogyatékos volt. 

940 telén számos erőditményt épitettek, bár 

nehézségbe ütközött ez a fáradozás. 

második tanu, Trolley de Prevaux tábornok 

kezdte vallomását, hogy a francia csapatok ki- 

közepes volt. Az ország katonai szelleme az 

bei ő is azon a véleményen van mint az 

A iranciák lelkesen harcoltak, de 
iképzésük és felszerelésük gyenge volt 

megfelelő légierőt nélkülözte, a páncélos fegyvernem 
jó volt. Egy másik tanu, Hure tábornok, volt müszaki 
főfelügyelő mondotta el ezután vallomását, majd 
Daladier és a tanu néhány felvilágositó megjegyzése 
után az ülés véget ért. 

HOLTPONTRA JUTOTT A RIOMI FŐTÁRGYALÁS 

Viehyből jelenti a Német Távirati Iroda: Mint 
rendszerint, jól tájékozott forrásból közlik, azok a hi- 
resztelések, melyek szerint a riomi főtárgyalást hosz- 
szabb időre elhalasztanák, vagy éppen fel HMüggeszte- 
nék, nem is látszanak egészen aiaptalanoknak. Ehi- 
resztelések arról is tudnak, hogy a szombati francia 

minisztertanácson megvizsgálták annak a lehetősé- 

gét, hogy a pert más irányba tereljék. Barthelemy 

igazságügyi alállamtitkár állitólag megbizatást ka- 

pott arra, hogy jogi szempontból viz gálja felül a rio- 

mi pert és tegyen javaslatot a kormánynak az eljárás 

felszámolására. (Rador) 

Riccardo del Giudice előadása 
Timisoara (Temesvárott) 

tárgya a tiszti fizetések emelése volt. Daladier fel- 
emente a tisztek rizetését s ez a tény a tanu szerint 
kedvezotlenül befolyásolta a katonák közhangulatát. 

A következő tanu Dosse tábornok volt. Tanuval- 
lomását a hegyivadászok dicseretével kezdte, akik az 

egész világ bamulatás valtották ki, bár felszerelésük 

sok kivánnivalót hagyott maga után. 

A negyedik tanu, Boris tábornok, az egyik élvo- 

nalbeli erődrendszer parancsnoka volt. Ez az erőd- 

rendszer tankelleni védelmi hálózatból és kazamaták 

Sorozatából állott. A tanu szerint a kitüzött időpont- 

ban az erődrendszernek 

szült el. Az épitkezést még a télen is folytatták. 

Véleménye szerint a csapatok küzdőöszelleme 

„a lovasságnál elsőrangu, a tüzérségnél jó, a 

gyalogságnál türhető volt. 

Az elnök a negyedik tanu vallomásával kapcso- 

ben meggyengült. A hadianyagellátás 

latosan megjegyezte, hogy nyilatkozata sokkal ked- 
vezőbb, mint az, amelyet a vizsgálat meginditásako! 
tett, majd az ülést befejezettnek nyilvánitotta. 

itményekkel is... 
előtte kihallgatott tanu: 

a francia hadseregnek nem volt elég harci 
eszköze és lőszere. 

Fél órás szünet után Tucheon tábornokot. a gyalog- 
sági és gépesitett egységek tisztjeit kiképző katonai 

akr ek dicsérettel emlékezett meg a tartalékos tisztekről és 
azt mondotta, hogy kivét éles tehetségüek voltak. Az 

elmult háboruban alkalmazott francia katonai mód- 

szereket megfelelőeknek tartja, már annak ellenére, 

hogy kudarcra vezettek. 

A történelem Gamelin tábornoknak 

igazat adni, 

fog 

Előadások 3, 5, *15 és 930-kor 

önncn a mexerrepdező, 

ntalan 
fiatal és nagytehetségü svéd lilmcsillagot 

bemutatia Ingrid Ber manmnt a 

lányok-ban 1 

alig huszonöt százaléka ké- 

iskola volt vezetőjét hallgatták ki. Tuchon tábornok 

mondotta. A francia hadsereg szerinte leginkább a 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 

Riccardo del Giudice olasz nemzetmüvelési al- 
államtitkár március 28-án, szombaton este hat óra- 

kor a inisoarai (temesvári) városi szinházban elő- 

adást tart „A korporativ állam termelői" cimmel. 

Az olasz ai államaitkár Bucurestiben nagy érdeklő- 

dést keltő előadást tartott, mely alkalommal a kor- 

máény nevében Antonescu Mihai helyettes miniszter- 

elnök üdvözölte. Az uj Olaszország egyik legkiválóbb 

képviselője. Mussolini belső munkatársa imisoarai 

(temesvár) előadását is általános érdeklődés előzi 

meg. Az előadást a Romániai Olasz Kulturintézet 

helvbelt tagozata rendezi. 

Pétain tábormag 

Írancia államjó üzemele 

Vichyből jelenti a Rador: A francia nemzeti ta 

nács tájékoztató bizottságának legutóbbi ülésén í 

olvasták Pétain tábornagy, francia á
llamfő uzenet 

A nemzeti tanács megalakulása óta elsői 

történt, hogy a francia és külföldi sajtó képvi 

resatvettek a tanács ülésén. A táborna
gy üzeneté 

rámutat arra, hogy a kormányra háruló sulyos 

a at elvégzésénél szoros kapcsolatban kiván l
enni a 

országgal. Ennek fentartására a nemzeti 
tanács tag 

jal hivat ottak. Rajtuk kivül számos 
bizottság révé 

a lanács résztvesz a különbő ző ál
lami ujitá. 

valósitásában. Pé ain tábornagy v
égül felhivt 

návrs tagjainak figyelmét Franciaor
szág szükségle 

re és kivánalmaira. A pizottság a
 kormány tagj 

jelentését várja kormányzati 
tépykedés 61. 

Lord Benvetbrooek - pihenésre s
zor 

ból jelenti a Rdor: A Port 
of Spain kekö 

rek szerint Lord Beaverbroock, 
Trin b 

alkalmával kijelentette hogy bet
eg ember é 

van szüksége. Beaverbroock lord kij
 1 ette mé 

hogy VWashingtonban csupán néhány 

szervezi az angol és am ai termelést 



HIREK 
(temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 
Aradon előfixetések, hirdetések és rekiamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 11-11. 

; Hunedoara (Hunyadmegye) egészségügyi hely- 
zete. A megyében ötvenegy egészségügyi körzet van, 
amelyek közül kettőt tavaly létesitettek. A lakósság 

k. kórházi ápolását a következő egészségügyi intézmé- 
Aradi zerezt Rabuezay Gyore. nyek teszik lehetővé. A száznyolcvan ágyas devai, a 

ELŐFIZETÉSI ARAK: harmincöt ágyas Baia de Cris (körösbányai), a száz- 
BMBelföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negy a husz ágyas orastiei (szászvárosi) kórházak és a két- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. rom, összesen hetvenöt ággyal rendelkező aggokháza 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 50 van: Devan, Orastie (Szászvároson) és Petroseni 
fülér MHatósaágoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, (Petrozsényben). Bradon, Vulcan (Vulkánon) és 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a Petroseni (Petrozsényben) a betegsegélyző tart fenn 
kórházakat, mig Simerian (Piskin) vasuti kórház rendes előfizetési dij kétszerese. 

van. Amegye 347.366 főnyi lakosságánál 5783 a szü- 
letés és 5391 a halálozás. Százalákban kifejezve a szü- 
letés 16.64. a halálozás pedig 15.35 százalék. A gyer- 
mekhalandóság az elmult évben 12.4 százalék volt és 
a csecsemők ápolását a megyében 15 rendelő szolgál- 

Jószivü emberek 
segitségét nagyon sokszor igénybe vették mindenkor, 
de igénybe veszik különösen ma, amikor a háborus 

Küzdelem a nep egészsege 
Kórházak, tüdőbeteggondozók, néplürdők épülnek Hunedoara (Hunyad) megyéb 

llei. Az egészségügyi miniszterium a fürdők beren 

sSzombat, 1942 március 

érdekében 

ta, amelyek 180.000 lei támogatásban részesültek. 
megyében 109 iskolai kantin müködött, amelyek 
jel és kenyérrel látták el a tanulókat. A nyilvánt 
tott betegek közül 1574 szenvedett tüdőbajban 
1475 vérbajban. A közegészségügyi miniszteri 
hategi (hátszegi) dispenzár befejezése érdekében 
millió 800.000 leit bocsátott Stanila Octavian meg 
főorvos közbenjárására, a megyei egészségügyi szo 
gálat rendelkezésére. A munkálatok még ebben a h 
napban befejeződnek. Tavaly megkezdték kilenc 
népfürdő épitését is, amelyeknek értéke tizenöt m 

zésére ötvennégy berendezést ingyen, tizenötöt 
kedvezményes áron bocsátott rendelkezésre. Az i 
ujabb 10-15 diszpenzár felállitását határozták 
Erre a célra a mervai álteéve áshan két millió lei 
irányoztak elő, mig a miniszterium kilenc millió leie 
fog hozzájárulni. 

idők zajlása közben fájóbb a fájdalom, keserübb a ke- 
serüség és többen szorulnak vigasztalásra, mint bé- 
kében. És a jószivek megmozdulnak, a zsebek meg- 
nyilnak és mindenki, gazdag és szegény igyekszik az 

emberiesség és közösség érzésében feloldva enyhiteni 

a nyomort ott, ahol a legkirivóbban mutatkozik. Ma 

egyszerre két helyről is fordultak hozzánk melegen 

érző emberek, hogy hivjuk fel a jószivü közönség fi- 

gyelmét két nagy nyomorban élő család szükös vi- 

szonyaira. 

Az egyik Tóth József családja Buziason. Tóth 

maga béna, felesége, Szidi asszony, sulyos betegség- 

ben szenved és mütét előtt áll, négy gyermekük van, 

ikik közül a legidősebb tizenkét éves. Hideg
, nedves 

jakásban laknak és azzal táplálkoznak, amit a szom- 

szédok juttatnak nekik. Akik élelmiszerrel, vagy 
ru- 

hával - különösen a gyermekek részére - segit
eni 

akarják és tudják, juttassák el közvetlenül a Tóth- 

családhoz, melynek cime Buzias, Colonia Noua, Pénz-
 

beli adományokat a Déli Hirlap kiadóhivatala 
is elfo- 

gad és továbbit. 
A másik család Devan lakik. Itt a esdt a 

Eyolea é n kptelet a iuereten 1 emi iskolák szünete március 28-án, szombaton veszi 

betegek. A nagyobbik leány egy év óta ágy
ban fekvő 

beteg. Felhivjuk a jószivü emberek figyelmét e
rre a 

családra is, melynek cime Deva, Strada Plevnei 2. 

Pénzbeli adományokat a Déli Hirlap kiadóhivatala 
is 

elfogad és továbbit. 

A TELI SEGÉLY támogatása: keresztény 
felebaváti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
tásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 
segiti elő. 
- Halálra itélték Madrid volt kormányzóját. 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 
Madrid volt kormányzóját, a szocialista párt tagját, 
akit egy kommunista szervezet leleplezésekor fogtak 
el, a hadbiróság halálra itélte. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 
vékosodiunk vele! 

- Közép- és elemi iskolák husvéti szünete. 
A nemzetmüvelési és vallásügyi minisztérium rende- 
lete értelmében az összes leányközépiskolák husvéti 
zönete március 26-án, csütörtökön délben kezdődött 
g. A rövendékek 27-én, ma pénteken utazhatnak 
haza. Az internátusokkal rendelkező összes fiuközép- 
iskclák husvéti v kációja ma. 27-én, pénteken délben 
kezdődik, a diákok holnap, szombaton utazhatnak 

tal hazautazhatnak Az internátussal rendelkező 
: nyiskolák növendékei április 10-én, a fiuiskolák 
aiékjai április 11-én kötelesek intézetükbe vissza- 
térni, mig az internátus-nélküli középiskolák és elemi 

iskolák tanulói április 12-én, a husvét utáni vasárna- 
por utaznak vissza intézetükbe. 

Angliában „invázió-elháritó" bizottságok alakul- 
tak, Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Sir 
John Anderson, a koronatanács elnöke, - mint a brit rá- 

dió közölte, - az alsóházban bejelentette, hogy Ansglia 
több helyén bizottságokat létesitettek „egy ellenséges 
megrohanás megakadályozására." A falvakban és tanyá- 
kon ezek a bizottságok különleges megbiztásokat adhat- 
nak a lakosoknak, - mondotta Sirz John Anderson - 
és kötelességük minden eshetőségre intézkedéseket foga- 
natositani. A városokban is ugy szervezik meg ezeket a 
bizottságokat, hogy minden eshetőségre készen le- 
gyenek. : 

-A gárdaezred tisztjei a sebesültek között. Bu- 

eurestiből jelenti a Rador: A lovas gárdaezred tiszt- 

jei Elefterescu Mircea ezredes vezetésév
el megláto- 

gatták a 310 Z. I. kórházat és ajándékokkal 
halmoz 

ták el bajtársaikat, A látogatás emelkedett lelk
i han- 

gulatban folyt le. Mindegyik sebesült
 hálásan fogad- 

ta a tisztek részéről megnyilvánult szerete
tet. Elefte- 

fescu ezredes baráti hangon elbeszélgetett a
 sebesül- 

tekkel és a lábbadozókat meghivta a lovas gárdaez- 

red ujoncainak eskütételi ünnepségére. 

- Választás Egyiptomban. eiröbel ele
t Az 

gyintomi képviselőválasztás eddigi eredm
énye Sze- 

t a 264 andátumból 216-ot a Wafd-párt, 17et 

pedig mas pártok szereztek meg. Har
mincegy mandá- 

tum sorsa még nem dőlt el. 

-Azolasz vezérkari főnök Magyarországon. 

Budapestről jelentik, hogy az olasz hadsereg vezér- 

kari főnöke a magyar honvédelmi miniszter meghivá- 

sara Budapestre érkezett, ahol néhány napig marad. 

- Szovjet-intláció a Keleten. Adanaból jelenti a Ra- 

dor: A Német Távirati Iroda jól értesült körökből szer- 

zett értesülése szerint a szovjet elárasztotta ügynökeive
l 

öz egész Keletet Kairóig. Az uj iráni miniszterelnök mellé 

egy angol tanácsoson kivül egy szovjet tanácsost is kine- 

veztek. Az Iránban levő szovjet személyzetet az összes 

volt konzulok és állás nélkül maradt konzulátusi tisztvi- 

selőkkel megerősitették. 

) R § (a Előadások 5, 730 és 9720-kor 
IIIIIIIIIIIIIIII 

Mu és u következő napokon! 
A spanyol filmgyártásbüszkesége. Zene, ének, tánc 

esztendős korában meghalt özvegy Fenk Józsefné 
Kiidovszky Katalin, néhai Fenk József műépitész 
felesége. Halálát nyole gyermeke, köztük Fenk 
lózsef, az UDR resicai nyugalmazott fővegyésze, va- 

lamint számos unokája és dédunokája gyászolja. 
- KORASZULÖTT BEKEGALAMB. Berlinből je- 

lenti a Rador: A német külügyminiszteriumban kijelen- 
tették, hogy a békepuhatolózásokra vonatkozó hirek, 
amelyek az egész világon elterjedtek, minden alapot nél- 
külöznek. Illetékes német körök kijelentették, hogy ezeket 
a hireket azok a körök terjesztik amelyeknek minden ér- 

dekük megvan az ilyen hamis hirek kitalálására. 
- Házasság. Kirschner Lipót és özvegy Fischer 

Dezsőné házasságot kötöttek. (Minden külön értesi- 

Két órai igazi békebeli szórakozás! 

Afőszerepben ESTRELLITA CASTRO, a spanyol pacsirta 
A legujabb OC UFA-hiradó Jegyelővét naponta 11-1 óra között 

lezdetét és a növendékek vasárnap bármelyik vonat- 

- Elhunyt matróna. Budapesten nyolcvanöt 

országon látogatóban levő ol öldmüvelésügyi 
haza Az internátus nélküli középiskolák, valamint az 5 olasz földmüvelésügyi m 

- AZ UJ LAKBERLETI TÖRVÉNY szöveg 
ben a tizenegyedik szakaszba hiba csuszott. A hely 
szöveg: A jelen rendelettörvénnyel meg nem hosz 
szabbitott bérleti szerződések évi bérösszege ne! á 
lehet magasabb az 1942-48. pénzügyi évre a kincs 
tal megállapitott bérérték összegének ötven száza 
al növelt összegénél. 

- Bomba robbant Sanghaiban, - nyolc munká 
meghalt. Sanghaiból jelenti a Stefani iroda: Az egyik 
japán textilipari üzem bejáratánál, éppen amikor a 
munkások bevonultak munkahelyükre, időzitett 
bomba robbant. Nyolc ember életét vesztette, hata 
megsebesültek. A hatósági vizsgálat folyamán me 
állapitást nyert, hogy a bombát a csungkingi ko 
mány ügynökei által felbőszitett kinai terroristák 
helyezték el az épület bejárata előtt. 
- Vacsora az olasz földmüvelésügyi minis 

tiszteletére. Budapestről jelentik, hogy Bánffy Dáni 
báró magyar földmüvelésügyi miniszter a Ma, 

7zter tiszteletére vacsorát rendezett a Gellért szál. 
lodában. A vacsorán, melyen az olasz követség tag- 
jai, több magyar miniszter és a közélet számos elő- 
kelősége vett részt, szivélyeshangu pohárköszöntől 
hangzottak el és azokban a magyar-olasz testvéri 
együttmüködést és együttérzést hangsulyozták 

TAKARÉKOSKODJUNK A KENYERREL! ; 

- Alhirek a Szentszék és Japán diplomáciai tárgya 
lásairól. Berlinből jelenti a Redor: Jólértesült körök sze 
rint berlini politikai körök nem tudnak semmit arról, min 
ha Japán és a Vatikán között tárgyalások folynának 
diplomáciai kapcsolatok felvétele érdekében, Nem tudn 
arról sem, mintha Matsuoka, volt japán külügyminisztert 
a japánok szentszéki követévé nevezték volna ki. 

- Angol tisztek Lenin képével a nyakukban. Ró m 
mából jelenti a Rador: A szovjet kormány néhány ango : 
tisztet a Lenin érdemrenddel tüntetett ki. A kitüntetése 
ket Majszky szovjet nagykövet személyesen nyujtja át a 
kitüntetett angol tiszteknek. Ez az érdemrend a Lenin ké 
pével ellátott ovális érem. 

- Az amerikai Vöröskereszt megállapodása a jap 
hatóságokkal Tokióból jelenti a Német Távirati Irod: 
Francis Sayre, az Egyesült Allamok volt fülöpszigeti fő 
biztosa közölte, hogy az amerikai Vöröskereszt élelmi 
szert küld a szükséget szenvedő manillai polgári lako 
ságnak s ugyanakkor gondoskodik az északamerikai ál 
lampolgár gyermekek és katonai szolgálatra - előrehala 
dott életorukna való tekintettel - nem kötelezett fé 
fiak hazatéréséről. Sayre kijelentette, hogy erre vonatko 
zólag már megállapodás is történt a japán hatóságokkal 
- Nemezeipő a frakkhoz? Ilyen lehetetlen ösz 

szeállitástól még a legizléstelenebb is visszariad 
Miért vesz azonban sok rádióhallgató 25.000-30.001 
leiért elsőrendü rádiókészüléket, amelyet azután 
tenna nélkül vagy egy darabka dróttai hoz müködés 
be. Az anténnaberendezés költségeinek megtakaritá 
sa körül sokan bünhődnek. Pedig létezik egy csom 
acélcsőanténna árnyékolt vezetékkel a Telefunken 
cégnél, megfelelő árban. Egy nagyértékü rádiókészü 
lék igazi anténna-telep nélkül éppen olyan lehetetlen 
ség, mint aminő a férfi, aki frakkban és nemezcipőbe 
a parketten végigsurran. Kiváltképpen nagy városo 
ban, ahol a magas házak és ezek világitó vezetékei 
a villamos vasuti vezeték és a villanyreklámok leg 
többnyire egészen padlásmagasságig zavart okoznal 
a vezetékben, tiszta és zavartalan vételről szó sem 
het, csak akkor, ha a készülék megfelelő jó antenn 
val rendelkezik. 
- A baktériumölő méhméreg hatásáról fol 

tattak figyelemreméltó kisérleteket a müncheni eg) 
temi higiéniai intézetben. A méhméreg már ed 
hatékony gyógyszernek bizonyult köszvény- 
reumamegbetegedéseknél. Az egyik ulmi német 
hatalmas mennyiségü méhmérget hozott forgalol 
Forapin néven. A méreg baktériumölő hatásáról 
gálatot folytattak és bebizonyitották, hogy 37 
nőmérséklet mellett egyszázalékos oldatban a 
riumok két órán belül maradék nélkül elpuszt 
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NYUGDIJFIZETÉS TIMISOARAN (TEMES- 

ROTT). Tegnap megkezdődött Timisoaran (Te- 

rott) a márciusi nyudijak fizetése. Pénteken 

öőtt az 1301-2000 és 3601-4000, pénteken délután 

1-2500 és 4001-4300, szombaton délelőtt pedig a 

7000 közötti számu könyvvel rendelkező nyug- 

k jelentkezzenek. 

Sulyos autószerencsétlenség Spanyolországban. 

idből jelenti a Rador: Casablanca közelében su- 

os autószerencsétlenség történt, amelynek hét sze- 

ély esett áldozatul. A gépkocsi vezetője ki akart
 

rülni egy gyermeket, aki az ut közepén játszott é
s 

kkor a gépkocsi egy fának rohant. Hét utas meg- 

t, számosan megsebesültek. 
Fizetik a hadbavonultak családtagjainak 

aárandóságát. A timisoarai ttemesvári) pénzügyigaz- 

atóság közli, hogy a hadbavenultak családtagjai 

andóságának kifizetését március 26-án meg- 

ezd ék. / 

- Adományok. A Kardos-telepi napközi otthon-
 

B. B. és T. H. egyenkint 500 leit, N. N. 1200 leit
 

s M. E. Freidorfról 100 leit adományozott. 

Loezuhant a második emeletről és szörnyethalt. 

fimisoaran CTemesvárott) a vasut tulajdonát képe
ző 

onati (rónáctelepi) épületnek második emeletéről
 1z- 

as Vasile vasutas tiz éves fia lezuhant és szörnyet- 

- Bulgáriában halálra itéltek kilenc kommunis- 

fa át. Szófiából jelenti a Rador: A svetivraci katonai 

mu örvényszék huszonkilence kommunista felett itélke- 

A vádlottak közül kilencet halálra itéltek. 
m sztalin, a tözsdeügynök. A hires londoni pénz- 
ugyi folyóirat, a „Financial News rendkivüli tudósi- 

mi tója, akit az a megtiszteltetés ért, hogy Sztalin kihall- 

atáson fogadta, ugy nyilatkozott lapjának, hogy 

u Sztalin egy „joviális tőzsdeügynök benyomását tet- 

te rá. (MN) 
- Lopás a vonatban. Metzenrath Katalin nitehi- 

rfi (niczkyfalvai) lakosnő jelentette a rendőrségen, 

hogy a Buzias (Buziásfürdő) és Timisoara (Te- 

A szeretet Timisoarán (Temesvárott) 

főleg tápláló ebédet. Szegény apró kültelki 
ezek, Reggel az egész család együtt hagyja 

versenyez a harang szavával. 

indulnak haza, hanem csapatosan vonulnak 
lyekre, ahol a felebaráti szeretet várja őket 

gyermekebédeltetési hely is van. 

tek sorra, egy másik teremben várakoznak 
látogatást tészünk náluk, minden gyermek 
párolog nagy tányér burgonyafőzelék két 

Százötven elemista fiu és leány eszik 

mében. Ezt az intézményt a szegényeket et 

Nyolcszáz gyermek ebédel naponta 
a szeretet megteritett asztalánál 

nyolcszáz iskolás gyermeknek nyujt meleg, izletes és legtöbb gyermek még ezt a csekély pénzt sem tudja 

moruságos otthont. A szülők munkába mennek, vagy Az erzsébetvárosi hölgyek a Feldi 
munkát keresni, a gyermekek pedig iskolába. Az ! szám alatt tartanak fenn eyéedeltető iea aent 
apróságok délelőttje eltelik azzal, hogy a tudást sze- ber 19, Szent Erzsébet napja óta. Itt naponta száz 
dik magukba, a kicsiny gyomruk azonban közbe egy- gyermek kap meleg és elegen ő eledelt. Az asszo- 

re üresebb lesz és a déli óra eljövetelére korgása már nyokat, akik fölváltva dolgoznak naponta a konyhán 

Haza hiába mennének, mert sem az apa, sem az Ilyik gyermek éppenségsel fizetni akar, attól három 

anya nincsen odahaza és nem várja őket ebéd. Nem is leit fogadnak el az ebédért, de senkitől sem kérik ezt. 

tett asztallal. Timisoarán (Temesvárott) több ilyen 

Elsősorban kell emlitenünk azt, amely a gyár- 

városi Bontila-utca 7 szám alatt müködik a Katolikus erősödjék. 

Ifjusági Egyesület helyiségében. Itt naponta kétszáz Gyermekel ad é í Egye yermekeket ebédeltet még az emberszeretet a 

fiucska és leányka ebédel. Hatvanas csoportokban Kardos-telepen és a város s ge negyedeiben 

tálalják eléjük az ebédet. Azok, akik még nem kerül- is. Naponta - a vasárnap kivételével - átlagosan 

kolbásszal és a megfelelő adag kenyérrel. A heti ét- legtöbbnek odahaza reggelije és a vacsorája vékony 

lap különben elég változatos, Az élelem bőséges. Höl- kis kenyérdarabka. Soknak még annyi sem jut. 

gyek főznek, tálalnak itt és olyan szeretettel bánnak Végiglátogattuk az ingyenes ebédeltető helye- 

az apróságokkal, mintha sajátjaik volnának, A gyer- ket. Megható nézni a szegény gyermekeket, amint 

mekek az ebédért naponta öt leit fizetnek, de akinek 

nincsen pénze, az Jézus nevében ingyen étkezik. áldását kérik éte 

i 

ebédet a józsefvárosi katolikus elemi iskola alagter- lik az éÉg áldását azok is, akik ezeken a gyermek- 

Erzsébet nevében a missziós nővérek vezetik. A fi- kal az intézmények fentartását lehetővé teszik. 

zettség itt fejenkint és adagonkint három lei. Ez (k. e.) 

naponta azonban inkább csak elméletben áll fenn, mert a 

cseme ék leróni. Azért morzsányival sem kapnak kevesebbet 
ela nyo- a fizetőknél sem ételben, sem szeretetben. 

ugy szezetik, hogy édesanyjukat sem különben. Ame- 

ama he- Hasonló intézmény müködik Fratélián - Ujkiso- 
megteri- dán - is. Itt a legszegényebbek az emberek és azért 

itt még elméletben sem szabták meg a gyermekek 
számára az ebéd árát. Százötven fiu és leanyka siet 

ide délben, hogy jó meleg ebéddel felérissüljön és 

. Amikor nyolcszáz szegény gyermek ül le Krisztus asztalá- 

előtt ott hoz. Alig van köztük olyan, aki ezen a meleg ebéden 

darabka kivül reggel és este is kapna valami meleg ételt. A 

ebéd előtt összeteszik kezüket, imádkoznak, Isten 
re és azokra, akiknek jósága szá- 

mukra a napi jóllakást lehe ővé teszi. Meg is érdem- naponta 

1 ető Szent kon on dolgoznak és azok is, akik adományaik- 

mesvár) között a vonatban ellopták a csomagját, 

elyben áru, valamint 65.000 lei készpénz volt. A 

r 80.000 leire rug. 
-A vasuti lárma kiküszöbölése. A vasutak zaj- 

talanitását sikerült elérnie egy német feltalálónak 
A 

épitmény belső falára fecskendezett masszával 

zünteti meg az önrezgesből származó zakatolást. 

Barna leányok közül többen mennek férjhez 

erikában, mint a szőkék közül, - állapitja meg 

egy statisztika. Egy nagyobbarányu körkérdésből 

derült, hogy száz sötéthaju leány közül 30 eszten- 

dős korában még 23 hajadon, viszont száz sz
őke kő- 

ül, ugyanebben az életkorban 47 maradt pártában. 

Meghosszabbitották a zsidók helyzetének fe- 

lulvizsgálása ügyében beadandó kérvények benyujtá- 

ak határidejét. A zsidók helyzetének felülvizsgálá- 

gyében beadandó kérvények benyujtasának h
a- 

ridejet a miniszternum március 30-ig meghosszab- 

pitotta. 
Orvosi napilap eddig egyedül Olaszországban 

lent meg. 1885-ben inditották meg „La riforma me- 

” (Az orvosi reform) cimü ujsagot, mely kizaró- 

g orvostudomanyi cikaeket közölt. Igen sokan ol- 

sták, ugyhogy megülheti fönnállásának félszázados 

bileumat. 
Európa lakosainak száma kereken 524 millió 

legujabb hozzávetőleges statisztika szerint. 
Ebbői 

zennégy millióval több a nő, mint a férfi. 

A madarak repülése. A madarak közül a dél- 

merikai Ancokban élő kondor tud a legmagasabbra 

felszállni. A repülés született müvésze 70
00 méter ma- 

gasságból néhány perc alatt leér a földre. 

2 Sikertelen elsötétités. Newyorkban az elmult
 

zaka volt első izben teljes elsőtétités. A próba 

zul sikerült, mert a Hold olyan fényesen 
ragyo 

felfogott érdeke! 

- Felhivás a zsidókhoz. A timistoron 

flülvizsgálati bizottság titkársága ezuton 
zsidókkal, hogy a felülvizsgálati bizottsá 

adandó kérvények benyujtási határidejét 

20-ig hosszabbitották meg. 

A taveszi ül etéshez szükséges 

Gyümöltcsiákat 
Diszeserjéket 

nózsákat 

és évelőket 
kérjük idejében megrendelni 

AiUD, Jud. Alba 
Arjegyzéket kivánatra dltalanul küldünk 

, hogy a hatalmas felhőkarcolók körvonalai
 éle- 

kirajzolódtak az éjszakában. A hatóságok aggo- 

lmát növeli az a körülmény, hogy Newyork előtt 

engelyhatalmak tengeralattjárói több alkalo
mmal 

atkoztak. Egy kormányintézkedés értelmében 

Newyork muzeumait, könyvtárait és kép árait kiür
i 

és minden értékes mükincset az ország belsejébe 

litanak. Az értékesebb festraényekről fénykép- 

vételeket készitenek arra az esetre, ha valami mó- 

lon mesrongálódnának vagy elpusztulnának, máso- 

t lehessen késziteni róluk. 

A kopaszság a fehér fajnál körülbelül tiz- 

olvan gyakori. mint a négereknél. 

muüszerész és Jenesel Mária, Scurtu I
oan ta 

ruiu Margareta. Meghaltak: Özvegy Mate 

josné Ujvári Mária, 83 éves, Thurn Ulrikné G
utjahr 

Mária ö6 éves, Palicskó István 8 hónapos,
 Rus le- 

na 8 hónapos a gyermekkórházban, Fridv va gyo ; 

Ves a kórházban, Berdach kai szolgálatot: Belvárosban az Alba Iulia utcában 
ria született Lethalik, 39 é 

Ignác bankigazgató, özvegy Berca Anna 

la, 51 éves. Colonia Kunz (Kunztelep). 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg. Gondol- -A timisoarai (temesvári) evangélikus tem- 

junk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól , Plomban virágvasárnapon a magyarnyervü istentisz- 

-Orvosi körökből. Dr. Kleitseh Zoltán belgyó- ünnepi istentiszteletet husvét hétfőre halasztot- 

gyász ujból vrendel Timisoara (Temesvár), IV., I. 

Bratianu-utca 29. szám, I. emelet, tel. 28-65. Aiud ( 

tálmegyei leit, Geréd Dávid 200 leit, Daskó Mária 100 leit, Ki- 

Ambrest-Euether és Tsai 

rTimisoarai (temesvári) anyaköny 

Születtek. Weisz Dezső cipész leánya Judit, Vulpe kosság félórával azelőtt történhetett. A tettes, aki 

Consantin rendőr leánya Stela, Buchsbaum Arpád 

Kocsikészitő leánya Gerlinde, Göckler Oszkár magán-
 

tisztviselő fia Heinz, Albu Gavrila vasuti munkás el az elvetemült gyilkos, majd hasbaszurta áldozatát. 

leánya Mária. Házasságot kötöttek: Covac
i Stelan ... 

Onrea, 84 éves, IIIy Károlyné Fritsch An
na, ő3 éves. 

Dherding József, 76 éves munkás, a kórházban, 

Waschbusch Péter 51 éves napszámos, a
 kórházban, 

Maghet Anna, született Covaci, 38 éve
s, Balogh Ju- 

telet elmarad, A vasárnapra tervezett konfirmációi 

ták el. 
- A népnevelés érdekében a népmüvelési alapra 

gyenyedről) ujabban Tövissy Géza 500 Na 

közli a ráls Józsefné 100 leit, Telegdy Mária 50 leit, Zajzon 
ghoz be- Hona 100 leit, Fülöp István 100 leit, Oláh Margit 50 
március leit, özvegy dődy Györgyné 50 leit, Fekete 

Gyérgy 200 leit, Illyés Arpád 100 leit, Rohay Éva 100 
ag let, Éugris Sándor 100 leit, Unghi Mihály 300 leit. 

El ák Sándor 200 leit, dr. Székely Endre 100 
leit, Nagy Béla 100 leit, Ungváry Ildikó 50 leit, Csu- 
ka Akos 200 leit és dr. Füzi Sándor 200 leit adomá- 
nyoztak. Ezt az összesen 2900 leit rendeltetési céljára 
forditjuk. 
- A bölcseségfogak jelentkezésének elmaradá- 

sa mind gyakoribb jelenség lett. Az európaiak 10 szá- 
zaléka már csak 28 fogat kap. 
- Rejtélyes gyilkosság Arad külvárosában. 

Arad-Ségában borzalmas gyilkosságot fedeztek fel. 
A Sezatoarei utca közelében szolgálatot teljesítő 

rendőr reggel hét óra előtt cigaretlát ment vásárolni 
özvegy Fröhlich Vilmosné Sezatoarei utca 2. szám 
alatt levő szatócsüzletébe. Amikor benyitolt a boltba, 

a a padlón vértócsában találta az üzlet tulajdonosnő- 
vi hirek jét. A vizsgálat során kiderült, hogy a rejtélyes gyil- 

a
 

nyemot nem hagyott hátra, az üzletből semmit nem 
vitt magával. A szerencsétlen nő nyakát késsel vágta 

vta 
nár és Fo- 

ovies Ala Egyeleles eyőgyszertérakg 
pPénteken, március 27-én Timiscaran (Temes- 

várott) a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- alsky Má- 

született levő Kun gyógyszertár, Gyárvárosban a Dacilor uton 

loevő dr. Kovács gyógyszertár, Erzsébetvárosban 

Axente Saver téren levő Roxin gyógyszertá 

városban a Preyer utcában levő Neurohr 

Mehalában a Corvin, Fratelian (Ujkisodán 

sjoth és Freidorfon az Eremici gyógyszertár 
) 

..... 

A tim soara (i mesvár ) varos:
 moz k via msora 

APITOL 
Berchteszaden gyönyörü hegyvidékén pergő 

ragyo ó vigjáték 

őszerepben Paul Richter, Fridl Czepa 
gy fiatal szép nő aki tulaidonképen leány, szerelmes 

zegy aftatambarhe, ak 41 kderül, hogy a létje 

THALIA 

Japás, az uj rend utötője... Szám.. 
civilizációjuk é- művettségük 

Világpoltikai jelentősé ü i 

A TOBIS bemuta ja az év 1 gaktuáisabb filmjét! 

Az uj Azsia az éneklő bolon 

APOLLO 
BENIAMINO GIGII a világhírü tenorsta na 

bünügyi iümje 

lnda. Egy hres énekes és fe esége zaroló ka maiba 

kerül.. egy napon a zsaro ó! holtan talál 

ilm a gya u az énekesre terelődik, ki a gyi ko 

oadasok aeznetle a, 5, 7 és a órakor Vasár- és ünnepnan d. e. 1 óra o 

rmaaa 



-Nyugtalanság Palesztinában. Isztambulból je- 
lenti a Rador: A Stefani értesülése szerint Paleszti- 
nában nyugtalanság van. A katonai hatóság felügye- 
let alatt tartja az arabokat, mert zendüléstől tarta- 
nak. Az a tény, hogy a szovjet ügynököket küldött a 
Közelkeletre, nagy aggodalmat keltett. Ezek az ügy- 

nökök nagyszabásu tevékenységet fejtenek ki a benn- 

vzülött lakosság körében és sokszor olyan maga- 

tartást tanusitanak, amely a brit hatóságokat zavar- 

bha hozza. 
szovjet élelmiszereket kér Amerikától. Az 

enerikai földmivelesügyi miniszterium közlése sze
rint 

et az eddig szállitott buzán és cukron kivül 

lentős mennyiségiüi konzerv-hust, állati 
zsiradéko- 

at ételola at és más élelmicikkeket is kér az Egye- 

sült Allamoktól. 
romezermillióéves halak megkövült marad- 

nvait fedezte fel Eigil Nielsen nevü fiatal dán 
ku- 

tató A grönlandi expedición gyüjtött csontok
at gon- 

dosan preparálta és nagy feltünést keltve mu
tatta be 

sopenhágai tudósok társaságában. 

6Gépkocsi a járdaszigeten. Bucurestiben a Hit- 

ler Adolf-téren egy gépkocsi felrohant a tér k
özepén 

levő járdaszigetre és elgázolta Banciu Ana huszon- 

kilenc éves nőt és unokahugát, Suciu Elena tizenöt 

éves diákleányt. Mindkettőt kórházba szállitották , 

ahol a diákleány meghalt. Banciu Ana sérülései is 

rendkivül sulyosak. 

SSsSertéskiubok" Angliában. Anglia konyha- 

ontjáról közöl tudósitást a Readers Pigest amerikai 

folyóirat. A cikk szerint Amglia közélelmezési 
helyze- 

te komoly. Londonban és egész Angliában 
már a par- 

kokat és golfpályákat is bevetették. A 
londoni USA- 

nagykövetség csaknem tyukfarmmá 
alakult át. Az 

ugynevezett sertésklubok gyüjtik a 
konyhahulla- 

dekokat 

röbbezer megfagyott ember. 2759 holttestet 

találtak január folyamán Sangháj n
emzetközi negye- 

dáben. Közülök 1200 kinai koldus volt
, akik mez- 

fagytak. 
arablólovag. Budapestről jelentik: Lovag 

hloyber Oszkár, aki az Avola marcipángyá
r alkal- 

aazásában állott, elhitette Földes Artur kereskedő- 

el, hogy öt vagon kakao felett rendelkezi
k. J elenté- 

keny összegü foglalót is vett fel, de mikor 
rákerült a 

sor, szállitani nem tudott. Erre az Avola 
cég levél- 

papirján, annak nevében kötelezettséget vállalt a 

foglaló visszafizetésére. A törvényszék öt 
évi fegy- 

házra itélte Khloyber Oszkárt, sulyosbitó körül- 

ménynek véve, hogy a lovag rablás miatt már előbb 

is jogerősen el volt itélve. 
pisztrángokat tenyésztenek a Keleti-tenger- 

ben. Beigazolódott ugyanis, hogy fejlődés szempont- 

jából a pisztrángok ebben a tengerrészben kitünően 

tenyészthetők. Február havában közel 50.000 havi és 

egyéb pisztrángfajtát telepitettek át a Keleti-tenger- 

le Az első tizezres csoportból 6000-et megjelöltek és 

a lübecki öbölben helyezték el. 

lakadt szintársulat. Pozsonyban kellett vol- 

na vendégszerepelnie a minap a bécsi Burgszinház 

együttesének Giurgiu rornán iró egy vigjátékával. Az 

lőadás azonban elmaradt, mert a bécsi szinészek a 

nagy havazás miatt nem érkezhettek meg autobuszon 

Pozsonyba 
Gyükosság törtent az Alba (Alsófehér) me- 

gyei Daia községben, amelynek tettesei Pastiu Indrei 

és pPastiu Vasile voltak. A testvérpár este megleste 

Ispas lon és Beda Ilie legényeket, akiket fejszékkel 

felszerelve megtámadtak. Lupas lon a fején olyan 

sulyos sérüléseket szenvedett, hogy nébány nap mul- 

va meghalt, mig Beda Ilie sérülése nem volt sulyos. 

A gyiikos testvérpárt őrizetbe vette a csendőrség. 

a 
a 

Elhészüli Arad város 

uj mozgószinháza 
Mint ismeretes a volt Central mozgót Arad vá- 

rosa bérbe adta azzal a feltétellel, hogy az épületet 

teljesen a mai kornak megfelelően alakitsák át és 
muodernizálják 

őriási anyagi áldozattal éjjel-nappal dolgoztak, 

hogy az minél előbb rendelkezésére álljon Arad vá- 

os mozikedvelő publikumának. Igy született meg az
 

mozgószinház, amely , ARO név alatt nyilik meg. 

Az uj mozgó már a husvéti ünnepeken nyilik 

meg és mint Arad város legszebb és legelegánsabb 

mogzgószinháza minden bizonnyal rövid időn 
belül a 

egfelkapottabb lesz. 
„ARO mezgó hatalmas filmprodukcióval 

itja meg szezonját és egymás után a német, ol
asz, 

anyol és angol filmek egész sorozatát fogj
a bemu- 

1 

t 
z „ARO mozgó bevezeti a népelőadásokat, a 

Imainak megfelelően, hogy a kisebb exisz- 
nal módjukban legyen a mai kulturális 

ekapcsolódni. tekintettel, hogy ma a mozi 

Sz ozást jelent, hanem kulturális célt is 

ARO" mozgó pár napon belül közli a meg- 
tos adatait, miért is ezu on kéri a n. é. kö- 
ogy tigyelje az ujságokban megjelenő 

Ausztrália miniszterelnöke asztalos vo 
hadügyminisztere pedig kovacssegé 

A háboru Ausztrália kapul elé érkezett. A legfia- 
talabb kontinens, amely katonai szempontból legfon- 
tcsabba dominiuma Angliának, az elmult félévben az 
egyre fenyegetőbb veszedelem árnyékában élt. A há- 
boru kitörésekor az ausztráliai kormány élén Menzies 
állott, aki kijelentette, hogy országa Anglia oldalán 
résztvesz a háboruban és félmilliós hadsereget bocsát 
a britek rendelkezésére. Menzies helyzete azonban 
megingott az ausztráliai csapatok görögországi és 
krétai veszteségei következtében. Utóda Fadden lett, 
akit azonban csakhamar a munkáspárt vezére, Curtin 
váltott fel. 

Curtin foglalkozása asztalos és vezető szere- 
pe volt a szakszervezeti mozgalmakban. Igy 
került a politikai életbe és igy lett belőle mi- 

niszterelnök. 
1A Franciaország területénél tizenötször nagyobb 

ausztráliai kontinensnek hét millió lakosa van, ami- 
nek főoka az, hogy minden áron megakadályozták az 
idegenek bevándorlását. Ez az évtizedeken át köve- 
tett bevándorlási politika most hátrányos helyzetbe 
hozta Ausztráliát, amely i 

hét milliós lakosságával kénytelen védekezni 
a közel száztiz milliós Japán hadseregének 

várható támadása ellen. 
Forde hadügyminiszter, az egykori dueenslandi 

kovácssegéd kiadta a jelszót: „Minden ausztráliai 
férfinak és nőnek háborus őrhelyére kell állania." A 
kérdés azonban az, hogy milyen mértékben tudja moz- 
gósitani Ausztrália a lakosságát az őrhelyek betölté- 
sére? A német és az amerikai sajtó véleménye szerint 

ez év julius 1-ig 600.000 embert képez ki az 
! ausztráliai hadsereg 

és a haderő egytized részét a repülők teszik ki. 

Ausztrália tehát most szenvedi elzárkózási poli 
következményeit. Még a csendesóceáni háboru 
indulása előtt Ausztralia férfilakosságának mind 
negyedik tagja katona volt. Ma már aggasztó a 
kat ölt az emberhiány. 

A nőket is a honvédelem szolgálatába ál- 
litják és 19 60 év között egyetlen néne 
sem szabad elhagynia az ország területé 

Az asszonyokat, lányokat gyári munkára alkal 
zák, vagy beosztják a nemzeti védelem egyes 
keibe. 1 

Az ausztráliai hadseregnek a legradikálisabi 
hozök igenybevétele mellett sincsen néegyszázez 
több katonája fegyverben hazai földön. Ennek 
hadseregnek kell megvédenie a mintegy tizenö 
kilóméter kiterjedésü partvidéket a nagy légi föléi 
ben lévő japán inváziós hadsereggel szemben. 

Az ausztráliai légi haderő 1500-1700 jó r 
puülőgéppel rendelkezik. 

Forde honvédelmi m niszter kijelentette lehetség 
nek tartja, hogy a japán csapatok megvetik láb 
támadás esetén a kontinensen. Ha a támadás a legi 
vésbé védett északi partvidéken történik, az utak 
közlekedési eszközök hiánya következtében a jap 
csapatok csak nagy nehézséggel haladhatnak előre 
ország fontos központjai felé. De ha a japánoknak s 
kerül elfoglalniok Port Darwint és légi támadásaikk: 
megbénitják Fremantle-t és Sidney-t, akkor 

Ausztráliát elzárták a külvilágtól. 
A legközvetlenebb támadás veszélye az északi tengel 
parton fekvő Port Darwint fenyegeti, Timor sziget 
fele, viszont Ausztrália a támadást a keskeny torr 
szoroson át Uj-Guinea felől várja. 

a pelelyen 

zássa! legyőzte Kust Bernhardt 

Neocvégim testmerelés ui uttain 
A norvég közoktatásügyi miniszter legutóbb 

rendeletet adott ki, mely szerint a testgyakorlást 
valamennyi iskolában kötelező módon bevezetik. A 

következő iskolaévben nemcsak a városokban, hanem 

a falusi iskolákban is rendszeresitik a testnevelést, A 

minisztérium elsősorban tornaszerekkel és egyéb a 

testneveléshez és sporthoz szükséges eszközökkel 

látja el az iskolákat, egyben pedig gondoskodik arról, 

hogy mindenütt megfelelő játszóterek álljanak ren- 

delkezésre. Tornatermek épitésre, azok költséges 

volta miatt, csak később és fokozatosan kerül sor. A 

minisztérium körrendeletében felhivja az illetékesek 

figyelmét arra, hogy rendkivül nagy sulyt helyezzen 
a jövőben az uszóoktatásra és ennek érdekében me 
felelő helyek és alkalmak megteremtéséről is gondo 
kodjanak. Nagyobb helységekben már most megke 
dik az uszócsarnokok épitését. A végcél az, hogy 
lamennyi norvég megtanuljon uszni. 

Ezek a célkitüzések is bizonyitják, hogy Európ 
ban mindenütt felismerik a sportolás jelentőségét: Mi 
ifjuság nevelésében. És amint látszik a legtöbb ! 
lyen nem elégednek meg a felismeréssel, han 
komoly céltudatos munkával kihasználják a felisi 
rés adta lehetőségeket. 
A 

Válogatott merközések sorát játszották 
Magyarországon 

A szerdai ünnepet Magyarországon az eredetileg ter- 

vezett kupaforduló helyett válogatott mérkőzések egész 

sorának rendezésére forditották. A legnagyobb érdeklő- 

dést a Torinóba készülő „21 évesek csapatá"-nak mérkő- 

zése keltette, amelyet a budapesti 21 évesek csapata el- 

len vivott A mérkőözést a torinói csapat nyerte 3:2 (0:0
) 

arányban. 

A győztes csapatban a következő játékosok szerepel- 

tek: Kapusok: Horváth (Szolnok) és Dósai (WMFC), 

hátvédek Balogh II. (Ujpest) és Onódi 

fedezetek: Nagy II. Ferencváros), Kónya (Gamma), Tö- 

rök (Elektromos) és Rákosi (WMFC), csatárok: Hrotkó 

II. (Lampart). Borbély II (SzVSE), Perlaki-Perza (Gam- 

ma), Mészázos (Kispest), Bonyhádi (KolAC), Tóth II. 

(Gamma), Patkoló (Gamma), Turbéki (DiIMAVAG.) 

Ezt a mérkőzést a MOVE-pályán, 5000 főnyi közönség 
nézte végig. Előzőleg Budapest válogatottja a budapesti 

21 évesek csapatát 7:3 (2:1) arányban győzte le. 

A Törekvés pályáján ugyanakkor szintén kettős vá- 
logatott mérkőzés volt. Budapest Kerület B) válogotottja 

a Vállalati Alosztály válogatottját 5:4 (3:0) arányban, 

mig Budapest B) a MOVE válogatottat 5:2 (2:1) arány- 

ban győzte le. 

Szolnokon a Vidéki válogatott Debreceni VSE mér- 

kézés 5:1 arányban végződött. 

Snacttrek mindenfetőt 
A NAC edző mérkőzést játszott a NTSE csapatával, 

amelyet 7:1 (4:1) arányban legyőzött. 

A berlini Deutschland-csarnokban 15.000 katona 

előt a nehézsulyu Sendel-Seidler mérkőzés került eldön- 

tésze Sendel a mérkőzést a 4. menetben feledta, Előzőleg 
mérkőzve, Ernst Weiss ponto- 

(Elektromos), 

Rimet, a francia labdarugó szövetség elnöke 

egyben a FIFA elnöke is) és Jean Borotra, a franeia sp 

vezetője között a válogatott mérkőzésből kifolyólag 

szály tört ki. Rimet ezért lemondott a husz évig visel! 
nöki tisztségéről. A lemondást elfogadták, de egyben 
kös diszelnökké nevezték ki. 

A magyar kardvivó csapatbajnoksá, at 
csoportban vett részt. A beokrapot cd 
nyerte, amely a döntő mérközésen 9:5 arányban vel 
HTVK csapatát. Az elődöntők során a Postások c. 
egyuttal az első osztályból is kiesett és helyét a Ga 
foglalta el, A csapatbajnoki sorrend: 1 MAC 
lemmel, 2. HTVK 4, 3. BEAC 2 győzelemmel 
győzelem nélküll. 

A sport egyik legnagyobb értékü á 
labda, Magyarországon mind jobban tér 

csapat adta le a nevezését. A vidéki kerülete 
most alakulnak és igy ebben a számban es 

nincsenek benne. A vidékiekkel együtt 
felülire várják a résztvevők számát. 

A svéd siugróbajnokságot nagy meglepet 
21 éves Lund nyerte Selanger előtt. 1. Lun 
(46.5. 47.5), 2. Selanger 17.975 (45, 48.5), 
son 17.095 (46, 48.5). Az 50 km-es sifutób 
Back nyerte 3:24:36 idővel Wiklund 
Karlsson 3:28:17 előtt. 

A német teniszsport 
teniszlabdákat kap, ugyi 
német teniszsport idei fej 

Kohbierekit, a neves né 
négy hétre eltiltották 
Kobierski az egyik mérk 
lés ezt észrevette a szövetség egyi tag 



mmbat, 1942 március 28 

A földmüvelésügyi miniszterium illetékes szervei 
en szükséges előkészületeket megtettek a ta- 
vetési munkálatok megkezdésére. A vetési mun- 

ben az idén jelentősen emelték a lennel, ken- 

gyapottal, továbbá a főzelékfélékkel bevetett 

rület nagyságát. A miniszterium intézkedett, hogy 
kellő mennyiségü vetőmag a lehető legrövidebb időn 

Hül eljusson rendeltetési helyére. 
Amennyiben az idő továbbra is kedvező ma- 

rad, a vetések néhány napon belül megkez- 
dődnek. 

árvizsujtotta területeken valószinüleg kukoricát 

kölest vetnek majd. . 

A németországból behozott nagyszámu 
mezőgaz- 

KÖZGAZ 
Megkezdődnek a tavaszi vetési munkálatok 

ági gép üzembentartásához szükséges benzin- 

nyiség fedezéséről a miniszterium - m
int annak 

ból. Néhány nap előtt bizottság utaz
ott Berlin- 

román szőlőgazdaság részére szüks
éges kékkő- 

yviségnek Németcvszágból történő bes
zerzésére. 

birodalmi gazdasági minisztériummal folytatott 

Jások eredményeként 320 vagon kék
kő szálli- 

sára kötöttek megállapodást. További 30 vagon 

litásáról még tárgyalnak. 

Becikkelyezték a román-svájci transzfere
gyez- 

ényt. A hivatalos lapban megjelent rendelet
törvény- 

becikkelyezték az 1941 julius 30-án kötött és 

február 20-án aláirt svájci-román transzfer- 

nényt. 

Azonnai elbocsátandók a nemképesitett zsidó 

ások. A timisoarai (temesvári) különleges ro- 

ositási felügyelőség tudomására hozza a termé- 

es és jogi személyek birtokában levő vállalatok- 

társulatoknak, alapitványoknak és intézmé- 

knek, hogy a vállalati személyzet románositásá- 

tézkedő 1940 november 10-i rendelettörvény, 

int a központi románositási hivatal rendelkezé
- 

rtelmében kötelesek azonnal elbocsátani a nem 

itett zsidó munkásokat. Az intézkedés arra az 

is vonatkozik, ha a munkaadó az illető zsidó 

ás további alkalmaztatására nézve kérelmet 

ott be. 
Dohányfogyasztási korlátozások Angliába

n. Az 

ol kormány - a Német Távirati Iroda gen
fi érte- 

se szarint - a közeli napokban kor
látozni fogja a 

ányfogyasztást. Az alaposan megcsappant hajó- 

ennyiség következtében Anglia dohányellátása 

e nagyobb akadályokba ütközik, a tar
talékok fo- 

félben vannak, ugy hogy London most d
rasztikus 

szabályokat kénytelen életbeléptetni a dohány- 

mérséklésére. Hir szerint külön adót 
vetnek ki a 

ányosokra, hogy ezáltal is csökkentsék a fo- 

sztást. 
Ujból megindul a kereskedelmi élet a Táv

olkele- 

A japán kereskedelemügyi miniszteri
um intézke- 

,hogy a háboru következtében müködésüket be- 

ntetett kiviteli cégek az ázsiai térségben ujból 

kezdjék külkereskedelmi tevékenysé
güket. A há- 

) kitörésekor mintegy 2500 cég szüntette be mü- 

ését, ebből most 775 ismét felveszi kapcsolatait. 

izenkét milliárd felesleggel zárult Franciaország 

gvetése. Franciaország költségvetése 80.71 mil- 

d frank bevétellel zárult, annak ellenére, hog
y az 

rányzott összeg csupán 68.20 milliárd frank vol
t. A 

nkét milliárdos többlet legnagyobb részt a közvet- 

adók emeléséből származik. 

j adó az Egyesült Allamokban. Az Egyesült Al- 

kincstári hivatala közölte, hogy egyelőre nem 

tik be a kereskedelmi műveletekre megállapitott 
félszázalékos adót. Erre akkor kerül sor, ha az 

am bevé eleket más uton nem tudják fedezni. 

Argentina növeli hajóállományát. Az argentin 
ny hatmillió pezó értékben tizennégy különbö- 

nnatartalmu kereskedelmi gőzöst vásárolt ma- 

husfogyasztás korlátozása Svájcban. A Svájc- 
vezetett husfogyasztási korlátozásokkal kap- 
an a baseli „Volkswirtschaft" kimutatást közöl 
lt év folyamán negyvenkét svájci városban le- 
llatok számáról. A kimutatás szerint a ta- 
gott állatok száma a tavalyelőttivel szemben 

darabról 564.298 darabra esett. Százalékban 
e ez a csökkenés 18.2 százalék. A legnagyobb 

tenés a sertéseknél, amelyeknek száma 217.261 

idején megirtuk - ugynevezett 
kőolajvonatok forgalombahelyezésével kiván 

gondoskodni. 
Azóta a vasuti vezérigazgatósággal történt megálla- 
podás értelmében ujabb szállitmaányok indultak utnak 
kőolajjal. A miniszterium ezek után elvárja a gazda- 
társad2iruutól, hogy most, miután rendelkezésükre áll 
a kellő üzemanyag, 

azonnal gondoskodjanak ennek elszállitásá- 
ról. 

A gazdák lehetőleg az egész tavaszi idényre szerez- 
I zék be a benzint. Közli a miniszterium, hogy a kőolaj- 
termékek megérkezéséről a megyei prefekturák és a 
mezőgazdasági kamarák utján értesítik a traktor- 
tulajdonosokat. 

....... 

Háromszázhusz vagon kékkövet hoznak Német- Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékes felárral): Svájci frank 43.70 

45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 

lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 

rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

9.50, 
3.27, horvát kuna 2.95-3. 

ra 2 

Hatácidő napntá 
MARCIUS 31: 

A hivatalos lap 1941 április 15-i 90. számában 
közzétett 1090. számu rendelettel helyettesitett és 
nem őfelsége I. Mihai király arcképét viselő okmány- 
bélyegek (timbre fiscale mobile) ujakra történő be- 
cserélésének végső napja. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvezmé- 
nyes tüzifaszállitási bárcáinak érvénye lejár. 

1, 2, 50 és 100 leies nikkel érmék végleges be- 

cserélésére eddig a napig kaptak felhatalmazást a 

pénzügyigazgatóságok és kerületi adóhivatalok. 

Carol-fejes 250 leies érmék becsefélésének határ- 

ideje. 
] Mezőgazdasági haszonbérleti szerződések máso- 

latának bemutatása az illetékes mezőgazdasági ka- 

maránál. 
Belföldi cérnagyárak raktárában levő cérnakész- 

letek zárolás alóli feloldása. 
Kertészképesitő vizsgára szóló kérelmek benyuj- 

tása a földművelésügyi miniszterium szőlészeti és 

gyümölcsészeti osztályán (Ministerul Agriculturii, 

si Horticulturii, Bucuresti, Bul. Domnitei 1). 

Az 1934 március 31. előtti állammal szembeni 

adósságok kedvezményes kifizetése érvényét veszt
i. 

Vadliba- és vadrucavadászati idény véget ér. 

APRILIS 1: 

1942-43. pénzügyi év megkezdődik. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napig 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két heti 

készletről a nemzetgazdasági miniszterium termelési 

osztályához (Ministerul Economiei Nationale, D
irec- 

tia Productiei). 

APRILIS 3: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszte- 
rium nyersanyag osztályához (Ministerul Economiei 
Nationale, Directia Materiilor Prime) külön a kato- 
nai és külön a polgári célokra kapott nyersanyag, 
gyártott és leszállitott gyapotfonal kétt?t - 

jelentési kötelezettségének határideje. 

APRILIS 10: 

lentendők. 
APRILIS 13: 

Az 1940 szeptember 6. utáni zsidó vagyontárgy- 
elidegenitésekről szóló nyilatkozatok benyujtása 
lejár. 

APRILIS 15: 

Társascégek (kivéve a bankvállalatokat, ame- 
lyekre más intézkedések vannak érvényben) ingó és 
ingatlan vagyonuk ujraértékelése utján végrehajtott 
tőkeemelés után fizetendő adót kedvezményesen 
egyenlithetik ki, ha a tőkeemelést kimondó közgyülés 
e nap előtt összeül. 

Az 1942-43. pénzügyi évre szóló adóvallomások 
benyuitásának utolsó napja. 

8.265 darabra esett. A többi vágóállatnál 
élyebb a visszafejlődés, sőt, lehet mon- 

y 1941-ben több borjut és marhát vástak, 
alyelőtt, ezzel szemben a levágott állatok élő- 
t jóval alacsonyabb. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napig 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két heti 

készletről a nemzetsazdasági miniszterium termelési 

osztályához (Ministerul Economiei Nationale, Direc- 

tia Productiei. ) 

francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 

DASÁG 

l 

18.15 Vidám csevegés. 18.20 Cigányzene. 19.00 Hir 

seny. 20.05 Felolvasás. 20.20 Helyszini közvetités 
Hunia filmgyárból, 21.00 Elbeszélés. 21.20 Zenel 
hangverseny. 21.40 Hirek, 22.10 Cigányzene. 23.00 

szövetkezet üzletrészei tovabbra is 
jegyezhetők és befizethetők a 
C t y é hitelszövetkezetnél 

Magyar Házban délelőtt 9-11 és délután 
4-6 óráig. Vasátnap délelőtt 9-12 óráig. 

PENTEK, MARCIUS 27 

Bucuresti. 6.55 Hirek, utána hangle 
Katonai rádióposta. 12.30 agkenétek as0kat 
tonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14.00 Rádióhir- 
adó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18.00 
Irodalmi szemle. 18.15 Zenekari hangverseny. 19.15 
Katona rádióposta. 19.50 Német nyelvü hirek. 20.00 
Rádióhiradó. 20.10 Dragoi Sabin: Kir Ianulea cimü 
operájának előadása. Az első szünetben, mintegy 
20.30 Előadás. A második szünetben mintegy 21.30 
Rádióhiradó. A harmadik szünetb i etben mintegy 22.15 

Rádió Moldova. 13.00 Zenekari han 3 
13.20 Hirek. 13.30 A hangverseny tolytatama 1400 
Hirek. 14 20 Hanglemezek. 18.30 Hanglemezek. 19.00 Besszarábiai dalok. 19.15 Irodalmi előadás. 19.30 
Hanglemezek. 19.46 Énekhangverseny. 20.10 Mando- 
linnégyes hangversenye. 20.30 Hirek. 20.40 Zenakari 
hangverseny Iasiból. 21.10 Hanglemezek 21.30 A ze- 
nekari haneverseny folytatása. 22.00 Hirek. 22.20 
Hanglemezek. 

Beudapest I. 6.40 Torna. 7.00 Hirek 1 - 
lemezek. 10.00 Hirek. 10.15 ubodt óni 
gatás Rákóczy sirjánál. 10.50 Kassai énekkar hang- versenye. 11.20 Mélyhegedü. 11.40 Előadás, Kassa 
szellemi életéről. 12.00 Rákóczy Ferenc engesztelő 
imádsága. Az2.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 12.50 Séta 
a kassai főutcán. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14.00 Sza- 
lenzenekar. 14.30 Hirek. 15.20 Kuruc nóták táróga- 
tón. 15.45 Kassa polgármesterének előadása. 16.00 
Népdalok. 16.25 Előadás a kassai dómról. 16.45 Hi- 
rek. 17.15 Gordonkahangverseny. 17.35 Beszélgetés 
Madarász István püspökkel. 17.50 Vonósnégyes 18.20 Német műsor. 18.40 Látogatás a Rákóczy mu- 
zeumban. 19.00 Hirek, utána sportközlemények. 19.30 
Hegedühangverseny. 19.50 Kassa a költészetben 
20.15 Nóták Kassáról. 20.45 Katonazene. 21.00 A hét- 
száz éves város. 21.40 Hirek. 22.10 Cigányzene. 23.00 
Idegennyelvü hirek. 28.25 Jazz-band. 24.00 Hirek, 

Bordapest IT. 18.35 Eethoven holdvilág szonátája. 
19.20 Hlőadás az olasz évszázadokról. 20.00 Hirek. 
20.10 A vig özvegy operett előadása. 

SZOMBAT, MARCIUS 28 
Eucuresti. 6.55 Hirek, utána hanglemezek. 11.30 Katonai rádióposta. 12.50 ojnán nemel kenkr 

13.50 Németnyelvü hirek. 14.00 Rádióhiradó, 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.80 Munkás- 
müsor. 16.10 Gyermekfélóra. 18.15 Zenekari hang- 
verseny. 18.55 Hanglemezek. 19.15 Katonai rádió- posta. 19.50 Német nyelvü hirek. 20.00 Rádióhiradó, 
20.10 Enekhangverseny. 20.30 Hanglemezek 20.40 
Előadás. 21.00 Zenekari hangverseny. 22.00 Hirek, 
sport. 22.10 Kávéházi zene Brasov (Brassóból). 23 20 
Hanglemezek. 

Radio Moldova. 18.00 Könnyü zene hanglemezek- 
ről. 13.20 Hirek. 13.30 Zenekari hangverseny, közben 
14.00 Hirek. 18.30 Gyermekkar hangversenye. 19.00 
Indulók és katonadalok. 19.15 Előadás. 19.30 Cebotari 
Mária énekel. 19.45 Ismert keringők hanglemezekről. 
20.00 Előadás. 20.15 Klarinéthangverseny. 20.30 Hi- 
rek. 20.40 Hanglemezek. 21.10 Könnyü zene. 22.00 
Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7.00 Hirek, utána hang- 
lemezek. 10.00 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 
Magyar nóták. 11.40 Muzeumismertetés. 12.10 Ci- 
gányzene. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14.00 Katonazene. 
14.30 Hirek. 15.20 Müvészlemezek. 16.15 Ifj i 
félóra. 16.45 Hirek. 17.15 Zenekari hangverseny. 

1920 Hangképek innen-onnan. 19.45 Énekhangvei 

Idegennyelvü hirek. 28.25 Klasszikus operettrészle- 

tek. 24.00 Hirek. 

Budapest IT. 15.30 Mezőgazdasági félóra. 
Énekkar. 18.20 Felolvasás. 19.00 Cisányzene 
Felolvasás. 20.00 Hirek. 20.20 Előadás az ősi F: 
ról. 22.00 Zenekari hangverseny. 



Szombat, 194. 

Apróhirdetések 

Alkalmazás 

Keresek azonnalra jó vas- és vizondolá- 
ló nőt, fix fizetésre. Nemes Andrei, 

,coafor, Turda. (700) 

MHeggesztőket. Timisoara (Temesvár) 
HI, Brancoveanu- utca 49. szám. Kure 

( 

Házvezetőnőt, izraelitát 2 személyhez, 
esetleg családtagnak keresek. Bővebbet 
„Szeromet" cégnél. Timisoara (Temes- 

vár), Bratianu utca 32. (3465) 

Felveszek magas fizetéssel autogén- 

megilletődéssel jelenti, hogy 

gyelettel megőrzik. 

A bánsági Allami yugdijasok 
az egyesület négy éven át volt titkára 

egyesületének elnöksége mély 

Küörner István 
nyugalmazott jegyző 

sulyos betegség utan 54 éves korában elhunyt. 
emberi erényeivel és fáradhatatian munkásságával az egyesület ügy- 
vezetése körül nagy : érdemeket szerzett és emlékét mindenkorra ke- 

Tamnetése nagy részvét közepette csütörtökön dél- 
után a belvárosi katolikus temető kápolnájából ment végbe 

Az elhunyt kiváló 

Egyszobás konyhás akast keresek 
(esetleg egy üres szobát) Cimeket Re- 
clama, Arad, Eimineset utca 8 kérek. 

(1864) 

Mindenes házmesterné, csakis magános 
nő, ki a belső munkát is vállalja fizetés, 
lakás fütés és világitás ellenében ma- 
gáuházba azonnal felvétetik. Timisoara 
(Temesvár) Carol-ut 21. (719) 

Raktárnokot, kis tőkével keres mint 
társat, egy jó iparvállalat. Müszaki em- 
ber előnyben. Ajánlatot „Adám' jeligé- 
re a timisoarai (Temesvári kiadóba kér. 

(720) 

Kifutófiu azonnal felvétetik. Victoria- 
nyomda Timisoara (Temesvár) I., Tel- 
bisz-utca 2. szám. (3458) 

Ostyasütök felvétetnek. Arad, Cornel 
Leucuta utca 18. (Volt Sft. Gheorghe) 

(1856) 

Kilincs-ecsiszolók felvétetnek, Stoll, 
Arad, Cuza Voda utca 55 sz. (1858) 

Főzéshez értő mindenes jó pizonyit- 

vánnyal április 1-re kerestetik. Arad, 

Malul Muresului 4, Cukorgyár közelé- 
ben. (1863) 

Keresünk gépirónőt, ki romaán, magyar, 
német önálló kereskedelmi levelező és 
könyveléshez is ért. Cimeket eddigi mü- 
ködés pontos megjelölésével Szorgal- 
mas jeligére Reclama hirdetőirodába 
kérünk. (1848/a) 

Kifutófiut, ki biciklivel rendelkezik fel- 
veszünk. Cim „Azonnal" jeligére Rec- 
lama hirdetőbe, Eminescu utca 8.szám. 

(1849/a) 

Tóélfőző mindenest keresek. Lezsák, 
Arad, Lyone cégnél, városházával szem- 
ben. (1847/a) 

Oktatan 
Oktatásban gyakorlott urinő lakásán 
vállalja a román, német és francia 
nyelv tanitását. Zongoraleckeadás kez- 
dők és haladók számára. Tanulók kor- 
repetálását lelkiismeretesen végzi. Ti- 
misoara (Temesvár) IV. Ion Bratianu- 
utca 17., I. 5. (5048) 

Adés-vétel 

Ebox, hájószabák, kominált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-tér 2. szám alatt, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket stb. Magas árat íi- 
zetünk. (3411) 
A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, medern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
róégépet, nemes porcellánt. Zálogcédt 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara (Te 

mesvárra). Tempo, Arad (Fisher EHz 
palota). Telefon: 1975. (4028) 

Allást keres 

Főkertész, hosszu évek során teljesen 
hadmentes, perfekt gyümölcsben, zöld- 
ségben s parkirozásban, garanciaképes, 
nagyobb kertészetet átvenne részese- 
désre, esetleg hozzá illő allást vállalna 

már április 1-től is. Ajánlatokat „Fő- 
kertész jeligére a timisoarai (temes- 
vári kiadóba kérek. (728) 

MHázvezetőnőnek ajánlkozik komoly nő, 
kereskedőhöz vagy más jómódu magá- 
nyos uriemberhez. Cim a timisoarai e 
mesvári) kiadóban. (3405) 

Kárpitos házakhoz ajánlkozik, ujat, át- 
alakitást olcsón vállal. Levelezőlaphi- 
vásra azonnal megy. Timisoara (Temes- 

vár) Fröbl utca 41, ajtó 10. (723) 

Keresek házakat, földeket, malmokat, 
szőlőket és telkeket. Nikolovits ügy- 
nle Arad, Ai Tancu-tér 21. sz. 

(1774) 

Jókarban levő, könnyü, kétszemélyes 
kajakot megvételre keresünk. Timisoa- 
ra (Temesvár) Telefon: 37-06, 37-08. 

Jókarban levő vaságyat keresek mat- 
raccal. Cim Reclama hirdetőben, Arad, 
Eminescu utca 8. (5045) 

Olcsón eladó egy ebédlő és egy háló- 
szoba csillár. Timisoara (Temesvár) 
Gen. Grigorescu-utca 4., I. em. (3460) 

Eladó olcsón két nagy ablakra csipke- 
függöny. Timisoara (Temesvár) Gen. 
Grigorescu-utca 4., I em. (3461) 

és 
irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

adó. 

(735) 

Komplett hálóspoba primaverafából el- 
adő. Timisoara (Temesvár) I., Aprodul 
Movila-u. 3. (Luna-park mellett.) (706) 

Petrolenmkályhát, Iris vagy más jó 
gyártmányut, megvételre keresünk. Ti- 
misoara (Temesvár) Telefon 34-30. sz. 

(5046) 

Kombinált ebédlőt, diófurné! ost, meg- 
vételre keresek. éim a timisoarai (te- 
zesvári) kiadóban. (T12) 

FEIGYELEMI 
veszek 
= napia tartózkodonm 
limisoarán remesváron) Érdek ődni 
2 4 óra között, Hotel tarlton szoba 

szines cseh poha- 
rakat. 1égi orcel- 
lánt és ezüstöt 

Kert diszitéshez alig törött kék szik- 
vizes üvegek eladók. Cim: Hercules 
szikvizgyár Timisoara (Temesvár) III., 
lon Vasii-utca 4. Teleton 20-22. (715) 

ZEISS punctal szemüvegek Reiner 0p- 
tikai szaküzletépen, Aradon a Városi 
szinház mögött. (1167) 

Kis szöllőt kolnával a Hegyalján meg- 
vételre keresek Cim a Reclama hirdető- 
irodában, Arad Eminescu-utca 8. 

(1843) 

Gőzkazán 8-as magajáró, jó állapotban 
minden elfogsdható árért, sürgősen el- 

(702) 

Otlomán, szónyeg, selyemperzsa, férfi 

ruhák, esőköpeny, női cipő, gyapju sző- 

nyeg eladó. Timisoara (Temesvár) IV, 

Berthelot-ut 2, Schweighoffer, (kapu 

alatt). (727) 

Eladó 3 darab négyhónapos angol malac 
(oltott). Timisoara (Temesvár) IV. 
Gárii-ueta 17, fatelep. (726) 

Házat keresek 500.000 lel- g Ajánlato- 

kat „Azonnal jeligére a timisoarai (te- a 

mesvári) kiadóba kérek. Közvetitők ki- 
(125) zárva. 

Rövid zongora jó állapotban és 6 sze- 
mélyes ebédlő szerviz megvételre keres 
tetik. Cimeket „Jó vétel" jeligére a ti- 

misoarai (temesvári) 
(5049) 

vVilágos, modern gyermekkocsi eladó. 
Timisoara (Temesvár) III, Adamachi- 
tér 4, Schibek. (3464) 

l Lakás 

Lakást 4 szobával keresek, központban, 
helyette 3 szobás lakásomat és megfe- 

lelő összeget ajánlok. Cim Reclama hir- 
e redáben Arad, Eminescu-utca 8. 

/ (1841) 

Rendes szuterén lakást kaphat di jtala- 
a ondozáshoz értő házaspár, áp- 

-re, nem zónában levő magán- 
ban. Közelebbi megtudható délután 
3 óra között. Timisoara (Temesvár) 

Memoranduluiuten 20, felső csen- 

(3462) 

Odobescu-utca 25. 

Eladó egy porszivógép, vivó felszerelés, 
14 m. gumicső locsoláshoz, zsiros- bödö- 
nök, befőttes üvegek, virá gcserepek, 
kerti nyugágyas székek asztallal. Meg- 
tekinthető Timisoara (Temesvár) III., 

(5047) 

a Niemetz-kertben, 
Erdeklődni Timiscara 
gului-ut 45, ajtó 5. 
Bicikli eladó. 

Tolstoj utcában. 
Temesvár) Sa- 

Ugyanot motor- 
(734) 

Tetőcserép és eyuea eladó, Timiscara 
(Temesvár) Ronat, Pictorul Aman utca 
66. szám. (718) 

Euterorott szoba különbejárattal, vil- 
al udvarban dó Arad, Consis- 

gégezekrény 2 m magas 2 a ajtós, élel- 
miszerüzletnek alkalmas eladó. rempo, 

0 Arad, Fischer Eliz- palota. 

Haázhely termő gyümölstákkal eladó 

ölcsón eladó tölgyfahaló, előszoba nik- 
kel fogas, 40-es női félcipő. Megtekint- 
hető 11-7 óra között. Timisoara (Te- 
mesvár), Carol-ut 33, ajtó 3. (3463) 

200 Eg-os és 750 kg-os mérleg, 80 mé- 
ter hosszu vastag kötél. takaréktüzhely 
eladó. Timisoara (Temesvár) IV., Fröbl 
utca 36, ILem. ajtó 25. (732) 

Gyermekkocsi, modern, alig használt, 
konyhabutor, pénzszekrény, fürdőkád 
kályhával, 
soara (Temesvár) IV, Fröbl-utca 36, 
II. em. ajtó 25. (731) 

Kombinált Szobák, prima kivitelben és 
konyhaberendezések beszerezhetők, 
Cziszternél, Arad, Calea Bihorului 24. 

kiadóba kérek. 

üsíház üsttel eladó. Timi- 

Nyakkendő készitést, forditás 
filemunkát vállalok. Ugyanott 
felöltő, ridikülök eladók. Szül 
soara (Temesvár) I., Diacon 
ut 20., ajtó 3. Délután. 

Fasznált ládákat, magas ár 
lyen mennyiségben vesz I. Trail 
Mesarosu az Co. Arad, Bulevar 
gina Maria 20, szám. 

„Német nyelvtan tanuljon könny 
gyorsan németül" cimmel Hecke 
dás megvételre kerestetik. Cim Rec 
hirdetőben, Arad, mmineset utea 

*alódi pekingi kacsák 2 tojós, 1 g 
eladó, 3 drb. 4000 lei, Arad, Gen 
rescu utca 1. szám. 

Különféle 

Én egyedül mondom meg, ami ön 
dekli. Timisoara (Temesvár) II 
Klein-utca 29. szám. Párisi grafol 
nő. 

150 katasztrális hold birtokomat 
gojtól 13 km. (több évre is) 
adom. Dr. Monjalledt, Arad, Mo 
utca 3. szám. ( 

Miistoppolást vallalok elsőr angu ki 
ben. Cimeket Müstoppoló" jelig 
timisosrai (temesvári) kiadóba kér 

Modern lakásomba vennék egy 

urat vagy urinőt, teljes ellátással 

ta) modern szobával. Ajánlatokat 

1. jeligére a timisoarai (temesvá 
kiadóba kérek. 

Hustalan napokon legjobb tanácsa 
Mazdarnan kéziszakácskönyv. Ka 
Timisoara (Temesvár) I. Jachán k 

edébel ára helyben 38, vidé 
ö5 lei í 

Elveszett Timisoaran Fomogyároti 
józsefvárosi állomás pénztáránál 
férfi névjegytárca, amelyben f 
iratok és pénz volt. A megtaláló a pé 
megtarthatja, a ránézve értéktelen i 
tokat adja le Timisoaran (Temesváro 
a Bul. Reg. Ferdinandon levő Kozr 
férfidivatüzleben vagy Aradon Ma) 
Eminescu 12. szám alatti cimre. 

Félmiliá feit befektetnmék részese: 
vagy más kombinációra. Cim Re 
hirdetőirodában, Arad, Eminesét 
szám. (18 

Kiadó 5-6 m. Fosszu z rakt 
helyiség butor beraktározásra. Tim 
ra (Temesvár) III., Brancoveanu-u 
42 szám. Greanes. (7 

HATSCOHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arsd, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 160 

ARAK EZREKBEN! 

Házak: 50.000: erdélyi nagyvárosban 
dern blockház. - 38000: belv. érte 
5500: 13 bérlemény, nagy jöv. 43500: 

ház 170. jöv. - 3500: belv. üzi. sar 
ház, - 3200: 5 bérl. 160. jöv. - 2500: b 
2 modern, 3 kis lakás. - 2200: ix4, 1 
modern kompl. lakás, terraszok ke 

2000 elesztható telek. 5 lakás k 
nál, - 1600: főtérnél 2 lakásos uj villa 

1400: belv. 2x3 sz. kompl. - 13 
sarokház II. ker. - 1000 4 sz. 
apartament, villa.. - 900: eme 
s08, 300 öl züm nagy front, jé 

eis - 380. rrdietel 3 jakás. 
calacai nagy kertes. - Föld 
banati 330 k. h, I-a szántó, 7 é 
6700: Tpernez közel 113 k. 

kel. - 4500: ipovához 

23000.: beltelek 12 k. n. 

lett I-a Z3 kh.- 

t857) 

KNyoma aaisoara' kö.. 


